

I. A célok meghatározása, felsorolása

Kormányzati Informatika

A Kormány kiemelt célja a hatékony állam megteremtése, működtetése és a bürokratizmus csökkentése. A hatékony állam a XXI. században nem működhet az e-közigazgatás eszközrendszerének alkalmazása nélkül. A már meglévő elektronikus ügyintézési lehetőségek fenntartása, illetve ennek folyamatos kiterjesztése egyre több államigazgatási ügýtípusra hosszútávon csökkenti a költségeket, gyorsabbá, egyszerűbbé és hatékonyabbá teszi az ügyintézését, ezzel együtt pedig hozzájárul a hatékony állam megteremtéséhez, valamint a bürokrácia csökkentéséhez is. Az elektronikus közszolgáltatások alapját a Központi Rendszer adja, melynek fenntartása, folyamatos monitorozása elengedhetetlen a minőségi és megbízható szolgáltatások nyújtásához. A központi elektronikus szolgáltató rendszer együttesen magába foglalja az elektronikus kormányzati gerinchálózatot, a kormányzati portált, az ügyfélkaput, a hivatali kaput, a biztonságos elektronikus dokumentumtovábbító szolgáltatást, az elektronikus tárhelyet és a központi rendszer címet, a központi archiválási szolgáltatást, az elektronikus fizetés és elszámolás lehetőségét biztosító rendszert, valamint a központi ügyfélszolgálatot.

Az e-közszolgáltatásokhoz való hozzáférés biztosítja az állampolgárok számára a demokratikus jogok gyakorlását, amiben fontos szerepe van a közintézmények internet-elérését biztosító Közhálóznak és a jogtisztá szoftvereknek is. Ez a rendszer fontos szerepet játszik a legfiatalabb korosztályok információs társadalomba integrálásában is, hiszen az iskolákba is a Közhálón keresztül jut el az internet, így számukra már természetessé válik az ügyek elektronikus intézése, a kormányzati honlapokról történő tájékozódás, így könnyebben megismerhetik és átláthatják az állam működését.

A demokratikus normák betartásához, valamint a rendkívüli helyzetek kezeléséhez fontos eszköz az állam kezében az Egységes Digitális Rádiótávközlési rendszer, ami biztosítja a készenléti szervek biztonságos, gyors, elektronikus kommunikációját. Ezáltal válik lehetővé a készenléti szervek közötti védett, hatékony, a schengeni követelményeknek és a hazai szabványoknak megfelelő földfelszíni kommunikáció és együttműködés.

Hírközlés és Audiovizuális Média

A Kormány célja a digitális írástudatlanok arányának 51%-ról 33%-ra csökkenése 2013-ig. A digitális írástudatlanság csökkentését célozzák a hazai és határon túli közösségi terek programjai és hálózatai, melyek segítik a digitális szakadék csökkentését, a digitális írástudás terjedését, az információhoz való gyors hozzáférést, a kapcsolattartást intézmények (oktatási, kulturális, önkormányzati, stb.) és egyének között. Cél a hálózat tagjai közti kapcsolat és az identitástudat erősítése, a hazai és határokon átnyúló gazdasági, turisztikai és kulturális együttműködések fokozása, a digitális szakadék áthidalása.

Fontos feladat a közadatvagon kiaknázásának előmozdítása, ezen belül is az elektronikus információszabadság állampolgári gyakorlásának, a közvélemény pontos, díjmentes és gyors tájékoztatásának elősegítése, és a megalapozott vezetői döntéshozatal segítése. Kiemelt célkitűzés továbbá az infokommunikációs szektor fejlődésének ösztönzése, az ágazattal kapcsolatos fejlesztések bemutatásának támogatása, népszerűsítése. A szektor innovativitásának fenntartása

ugyanis versenyképesség-fokozó erő, az új innovatív termékek piaci bevezetése hatékonyságot, jólétet fokoz, hozzájárul a fenntartható fejlődéshez.

Fejlesztéspolitika

A Nemzeti Együttműködés Programjában a Kormány a magyar gazdaság talpra állítását, megerősítését, egy évtizeden belül egymillió új, adózó munkahely létrehozását, a fejlesztéspolitikájában a vidék és a főváros mesterséges szembenállásának megszüntetését vállalta. A gazdaság fejlesztéséhez és a munkahelyek létrehozásához egyaránt szükség van az innováció erősítésére, beruházások megvalósítására, valamint a hazai turizmus fejlesztésére. A Nemzeti Együttműködés Programja, valamint az Új Széchenyi Terv hét programja által meghatározott célok elérése, azok kormányzati támogatáspolitikai eszközökkel történő elősegítése érdekében szükséges egy összehangoltan, hatékonyan működő fejlesztési támogatási rendszer működtetése. Mindezek elérése érdekében a 2011. évben megkezdett programot a 2012. évben is folytatni szükséges.

A 2012. évre tervezett források az alábbi fő fejlesztéspolitikai stratégiai célok megvalósítását szolgálják:

- Új beruházások megvalósításának támogatása, a tőkebevonás ösztönzése munkahelyteremtés céljából
- Kiemelt turisztikai jelentőségű rendezvények támogatása, a Magyar Turizmus Zrt. támogatása a hazai turisztikai kínálat piacra vitele, a Magyarországon realizálódó belföldi és nemzetközi turizmusból származó bevételek növelése érdekében
- Az európai uniós források hazai lebonyolítási intézményrendszere hatékonyságának növelése;
- A költségvetés fejlesztési forrásainak koordináltabb, rendszerszerűbb és erőteljesebb stratégia fókuszok mentén való felhasználása;
- Egységes információs és monitoring rendszer és egységes fejlesztési menedzsment rendszer kialakítása;
- Hazai területfejlesztési intézményrendszer szintjeinek és feladatainak megújítása, az intézményrendszer hatékony működtetése.

A kormányzat kiemelt prioritásaként az Új Széchenyi Tervben kiemelt célként jelenik meg a megújított és kibővített Széchenyi Hitelprogramok révén a kis- és középvállalkozások fejlődésének és növekedésének előmozdítása.

Közlekedés

A közösségi közlekedés versenyképességének és szolgáltatási színvonalának növelése, a társadalmi mobilitási igényeket kielégítő szolgáltatási kibocsátás fenntartása, illetve összehangolt kialakítása szükséges a Kormányzat gazdaságpolitikai célkitűzéseinek biztosításához.

A közlekedésszakmai feladatok fő iránya a Széll Kálmán tervben és a Baross Gábor programban rögzített intézkedések és megtakarítások teljesítése, a hazai közösségi közlekedés átalakítását érintő fontos szakmai projektek, a hatékonyabb működést szolgáló és a források felhasználásának ellenőrzését biztosító megoldások kidolgozása és végrehajtása.

A közösségi közlekedés versenyképességének és szolgáltatási színvonalának növeléséhez, valamint a szolgáltatók gazdasági egyensúlya megőrzéséhez – a szolgáltató társaságokkal megkötött, EU-konform közszolgáltatási szerződések alapján – a bevételekkel nem fedezett indokolt költségeket az állam mint megrendelő téríti meg.

Az új Nemzeti Légügyi Stratégia végrehajtásához kapcsolódóan új légitársasági kerettörvény kidolgozása szükséges, amely összhangban van az ICAO szabványokkal és EU jogszabályokkal, valamint a repülésbiztonság és védelem elsődlegessége mellett biztosítja a hazai légitársaságok versenyképességét.

Energetika

Az energiahatékonyság, az energiatakarékosság és az energiaracionalizálás, a klímabarát beruházások ösztönzése a Nemzeti Együttműködés Programjában és az Új Széchenyi Tervben kiemelt célokként szerepelnek. Az energiahatékonysággal összefüggő intézkedések, így a panellakások, családi házak, középületek és közintézmények energiafelhasználásának, – ezáltal a költségvetés terheinek – valamint az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentése központi szerepet játszanak abban, hogy a Kormánynak az éghajlatváltozás és az energiapolitika terén kitűzött céljai teljesíthetők legyenek.

Az energiahatékonysági célok megvalósítása – annak szakmapolitikai céljain túl – élénkíti a gazdaságot, munkahelyeket teremt, javítja az életminőséget, csökkenti hazánk energiafüggőségét és hozzájárul a fenntartható fejlődéshez.

A szakmapolitikai eszközök a következők:

Az épületek, közintézmények hőszigetelésének, a nyílászárók cseréjének, a fűtési rendszereik modernizálásának, a családi házak komplex energiatakarékos felújításának, az épületgépészeti és épület villamos rendszerek korszerűsítésének, a távhővel ellátott lakóépületek hőfogyasztás-szabályozási lehetősége megteremtésének, az egycsatornás gyűjtő kémények felújításának, továbbá a hagyományos energiahordozók megújuló energiaforrásokkal való helyettesítésére irányuló beruházások, az energiatermelésre, a tárolásra, az energia szállítására és a hálózatba való esetleges visszatáplálására szolgáló rendszerek (napenergia napkollektoros-napelemes rendszerek) alkalmazásának állami támogatása. A támogatások pályázati úton történő elosztásához lakossági, közintézményi épületenergetikai és energiatakarékos programok kidolgozása, mintaprojektek indítása, valamint a pályázati rendszert kezelő (működtető) szervezetek közhasznú tevékenységének költségvetési támogatása szükséges.

Szükséges továbbá támogatást nyújtani az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási keretrendszeréről szóló törvénynek és a Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégiának megfelelően a Nemzeti Éghajlatváltozási Program kutatási intézkedéseire is. Lényeges szakmapolitikai cél a klíma védelme és az éghajlati adottságok megőrzése érdekében szükséges feladatok ellátásának biztosítása. Részei ennek az éghajlatváltozással, az azt kiváltó folyamatokkal és a hatásokkal kapcsolatos hazai kutatási feladatok, a klímaváltozás mértékének és irányának előrejelzése, az alkalmazkodási stratégiák és ágazati cselekvési tervek elkészítése.

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2012-ben

Millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Engedélyezett létszám (fő)
Költségvetési szervek	152.722,6	135.113,3	17.609,3	2.877,0
Fejezeti kezelésű előirányzatok	180.466,8	354,0	180.112,8	
Központi előirányzatok	231.669,0			

III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás

Az intézményrendszerben 2011. évben bekövetkezett változások bemutatása.

1. A kormányzati fejlesztéspolitikai célokkal összhangban a Minisztérium egyik stratégiai feladata az európai uniós források hazai lebonyolítását végző intézményrendszer megújítása. Ennek részét képezi a közreműködő szervezeti rendszer átalakítása annak érdekében, hogy a jelenlegi pályázati intézményrendszer egyszerűsödjön, a közreműködő szervezetek száma csökkenjen és hosszú távon költségtakarékosabb intézményi keretek kerüljenek kialakításra. E folyamat célja a korábbinál egyszerűbb, gyorsabb és hatékonyabb lebonyolítási rendszer kialakítása, valamint az európai uniós forráskihelyezés felgyorsítása.

E követelményeknek eleget téve került sor a Strukturális Alapok Programiroda 2011. május 31-i fordulónappal, valamint a Környezetvédelmi Fejlesztési Igazgatóság 2011. szeptember 30-ai fordulónappal történő megszüntetésére és a közreműködői feladataiknak az ESZA Társadalmi Szolgáltató Nonprofit Kft, valamint az „Energia Központ” Energiahatékonysági, Környezetvédelmi és Energia Információs Ügynökség Kft. részére történő átadására.

Az átalakulás célja alapvetően a közreműködő szervezetek egységes, teljesítményorientált működésének biztosítása, mely az SLA finanszírozási rendszerére alapozva hosszútávon a pályázati intézményrendszer működtetését érintő költségmegtakarítást eredményez.

2. A nemzeti fejlesztési miniszter kijelölése alapján – a Magyar Állami Eötvös Lóránd Geofizikai Intézet (MÁELGI) gazdálkodási feladatainak ellátásán túlmenően - 2011. január 1-től az Magyar Bányászati és Földtani Hivatal (MBFH) látja el a Magyar Állami Földtani Intézet (MÁFI) gazdálkodásával, könyvvizsgálásával és az adatszolgáltatásával, valamint a működtetésével, üzemeltetésével, vagyongazdálkodásával kapcsolatos feladatokat.

A MÁFI és a MÁELGI működésének finanszírozási nehézségeire tekintettel, a működtetés hosszú távú stabilitását biztosító intézményi átalakítások céljából felmérésre kerültek az együttműködés és a költséghatékonyság elérésének lehetőségei a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal, valamint a két intézmény tekintetében. A felmérés eredményeként a költség- és feladatellátás hatékonysága biztosítása érdekében a két háttérintézmény összevonásáról született döntés. A döntés végrehajtása érdekében kezdődött el az összehangolt feladatvégrehajtási struktúra felépítése, melynek keretében két- és háromoldalú szakmai közreműködési megállapodások születtek az intézmények között, felülvizsgálatra került az ingatlanstruktúra, javaslatok készültek egyes, az intézmények kezelésében lévő ingatlanoknak Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. (MNV Zrt.) részére történő visszaadására.

Tekintettel arra, hogy a két intézmény összevonása számos jogszabály-módosítást tesz szükségessé, annak végrehajtására a 2012. év folyamán kerül majd sor. A cél a két

háttérintézménynél az alapfeladatok zavartalan ellátásának javulása, valamint a szakmai feladatellátás színvonalának növelése.

3. 2011. évben került sor a Központi Szolgáltatási Főigazgatóság (KSzF) tevékenységének átvilágítására, melynek célja az intézmény feladatkörének felülvizsgálata, racionalizálása, a működés hatékonyabbá tétele volt.

A Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóságról (KEF) szóló 53/2011. (III. 31.) Korm. rendelet hatályba lépése megteremtette a KSzF szervezetrendszerének és a Főigazgatóság által ellátott feladatok átalakításának jogszabályi alapját. A hivatkozott Kormányrendelet értelmében 2011. május 1-jei fordulónappal az informatikai és telekommunikációs feladatok a Kopint-Datorg Zrt. részére, az üdültetési feladatok és a közlönyszerkesztéssel összefüggő feladatok a Közgyűjteményi Ellátó Szervezet részére kerültek, illetve kerülnek átadásra.

Az átalakítás célja a KEF által ellátott üzemeltetési feladatok, valamint a központosított közbeszerzési rendszer működtetése hatékonyságának növelése.

Az intézményrendszer által ellátandó általános és a 2012. évi új feladatok bemutatása.

17/1. cím: Nemzeti Fejlesztési Minisztérium igazgatása

Az NFM Igazgatás 2012. évi teljes támogatási előirányzata 7.072,5 millió forint, tervezett bevétele 2.013,0 millió forint, vagyis összesen 9.085,5 millió forint kiadással gazdálkodik.

A 2012. évi tervezés során a fejezeti kezelésű előirányzatokból a tervezési elveknek megfelelően az NFM igazgatáshoz 3651,7 millió forint került átcsoportosításra a fejezeti kezelésű előirányzatokból. Az Intézményi átstrukturálásból eredő többletfeladatok 415,3 millió forinttal, KTI Alapkezelés feladatainak ellátása 435,3 millió forinttal növelte a támogatást.

A nemzeti fejlesztési miniszter a Magyar Köztársaság minisztériumainak felsorolásáról szóló 2010. évi XLII. törvény, valamint az egyes miniszterek, valamint a Miniszterelnökséget vezető államtitkár feladat- és hatásköréről szóló 212/2010. (VII. 1) Korm. rendelet által meghatározott feladatait a minisztérium hivatali szervezete segítségével látja el. A hivatali szervezet feladatai az alábbiakban ismertetett, jogszabályok által meghatározott többletfeladatokkal bővültek 2011. évben:

- a közbeszerzések központi ellenőrzéséről és engedélyezéséről szóló 46/2011. (III. 25.) Korm. rendelet alapján 2011. április 1-től az NFM látja el a hazai forrásból finanszírozott közbeszerzési eljárások indokoltságának megítélésével, a központi ellenőrzés koordinálásával, a kapcsolódó nyilvántartások vezetésével, valamint a rendelet hatálya alá tartozó szerződések ellenőrzésével és engedélyezésével összefüggő feladatokat. A rendeletben előírtaknak megfelelően a nemzeti fejlesztési miniszter hatáskörébe kerül évi 1500-1800 közbeszerzési eljárás indíthatóságával és az eredmény megállapításával, 200-300 közbeszerzési szerződés módosításával és 300-600 nem közbeszerzési szerződés megköthetőségével kapcsolatos döntés. A döntés-előkészítő feladatokat, a közbeszerzési eljárások, szerződések rendelet szerinti kezelését (ellenőrzés, engedélyezés, megfigyelők delegálása, nyilvántartások vezetése) a Minisztériumnak kell ellátnia. A feladatra többletforrás nem került biztosításra,

azonban az feladatellátás forrásigénye az elrendelt leépítéssel összefüggő forráskivonás során részben figyelembe vételre került.

- Az 1269/2010. (XII. 3.) Korm. határozat értelmében 2010. december 3-tól az NFM látja el a magyar-oroszl gazdasági kapcsolatokért és a magyar-kínai kétoldalú kapcsolatok összehangolásáért felelős Kormánybiztos titkársági feladatait. A kormánybiztos munkáját a Határozat 5. pontja értelmében négy-négy fő titkársági munkatárs segíti, akiknek elhelyezéséről a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium gondoskodik,
- Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény, a Kutatási és Technológiai Innovációs Alapról szóló 2003. évi XC. törvény 2011. január 1. napján hatályba lépett módosítása, a kutatás-fejlesztési és technológiai innovációs projektek közfinanszírozású támogatásáról szóló 146/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet, valamint a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség Szervezeti és Működési Szabályzatának kiadásáról szóló 2/2011. (I. 7.) NFM utasítás rendelkezései alapján a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség végzi a Kutatási és Technológiai Innovációs Alap kezelését a fejlesztéspolitikáért felelős miniszter irányítása mellett. A Minisztérium által ellátandó feladatok körét a Kutatási és Technológiai Innovációs Alap kezelésének és gazdálkodásának szabályairól szóló 14/2011. (III. 4.) NFM utasítás, valamint a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség és Nemzeti Fejlesztési Minisztérium között 2011. évben létrejött Megállapodás rögzíti.

Az NFM Igazgatás 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 632 státusz.

A 2012. évi költségvetési törvényjavaslat összeállításához a tervezési elveknek megfelelően, a fejezeti kezelésű előirányzatok az adott ágazat kiemelt programjainak, céljainak lebonyolítását szolgálják, elsősorban államháztartáson kívülre történő kifizetések formájában. Ennek megfelelően 2012. évben a fejezeti kezelésű előirányzatokra vonatkozó átcsoportosítási, kifizetési szabályok módosulnak. A tervezett módosítások alapján évközben a fejezeti kezelésű előirányzatok átcsoportosítása, ezek terhére történő kifizetés nem lesz megengedett a fejezeten belüli intézmények vagy más fejezetbe tartozó intézmények, fejezeti kezelésű előirányzatok javára.

A tervezési, átcsoportosítási szabályok szigorítására tekintettel a következő – eddig a fejezeti kezelésű előirányzatok terhére fizetett – feladatok finanszírozása kerül átcsoportosításra a központi igazgatás javára.

A Beruházás ösztönzési célú előirányzatból (BC) az NFM igazgatáshoz átcsoportosított előirányzat összege 64 millió forint, amely a BC felhasználásával kapcsolatos feladatok végrehajtásában közreműködő szervezetként résztvevő MAG-Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. részére biztosítandó díj, illetve a támogatások kifizetése kapcsán felmerülő, a Magyar Államkincstár által felszámított szolgáltatási díjak fedezetül szolgál.

A Turisztikai célú előirányzatból (TC) az NFM igazgatáshoz átcsoportosított előirányzat összege 31,3 millió forint, mely a TC felhasználásával kapcsolatos feladatok végrehajtásában közreműködő szervezetként résztvevő MAG-Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. részére biztosítandó díjat, illetve a támogatások kifizetése kapcsán felmerülő, a Magyar Államkincstár által felszámított szolgáltatási díjat finanszírozza.

A Gazdaságfejlesztést szolgáló célú előirányzatból átcsoportosított összeg a kincstári díjak fedezetét biztosítja.

A Területfejlesztési célú előirányzatból átvett 227,0 millió forint a területfejlesztési célú előirányzatokból a korábbi években megítélt támogatások szerződésállományának kezelésével

összefüggő feladatok Magyar Államkincstár által történő ellátását, illetve az előirányzat könyvelési feladatait ellátó cég megbízási díját fedezi.

Digitális Megújulás és kapcsolódó feladatok előirányzataból átkerülő feladatok:

Információs Társadalom Fejlesztése célelőirányzat (ITFC) terhére kiírt pályázati anyagok iratmegőrzési, iratkezelési és adatszolgáltatási feladatainak ellátása:

Az ITFC pályázatok iratkezelési, iratmegőrzési, irattárolási, illetve az ezekre vonatkozó adatszolgáltatási feladatok ellátásának biztosítása közreműködő szervezeten keresztül.

A 2000. évtől indult, ITFC terhére kiírt pályázatok mintegy 54.000 pályázót tartalmaznak, ami a legutolsó pályázattal együtt mindösszesen 456 ifm nagyságú iratanyagot jelent (a MeH Informatikai Kormánybiztosság, az Informatikai és Hírközlési Minisztérium, valamint a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium által kiírt pályázatok). A Miniszterelnöki Hivatal az ITFC pályázati anyagainak iratmegőrzési, iratkezelési és adatszolgáltatási feladatainak ellátása céljából 2009. március 31-én a Docugroup Iratrendező és Archiváló Kft-vel szerződést kötött. A megkötött szerződés 2013. március 1-jéig hatályos.

Szakképzési feladatok:

A szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény alapján az infokommunikációs ágazati szakképzési feladatok ellátása, ezen belül különösen az informatikai, hírközlési, távközlési terület írásbeli és szóbeli tételeinek elkészítése, expedálása; az iskolarendszerű és az iskolarendszeren kívüli OKJ képzések szakmai vizsgáinak vizsgaszervezési, elnök-kijelölési, nyilvántartási és kiértékelési feladatainak ellátása; az ágazat szakmai versenyeinek szervezése, lebonyolítása; a szakképesítésekhez, képzésekhez szükséges szakmai és vizsgakövetelmények megjelölése, központi programok (tantervek) kidolgoztatása, valamint kiadása.

Energetikai célú feladatok:

Szabályozást megalapozó szakértői tevékenység:

Az NFM Energetikáért Felelős Helyettes Államtitkárság a munkája során kiemelt arányban vesz részt nemzetközi (V4, szomszédos országok, Nabucco, AGRI, stb.) szerződések előkészítésében, egyeztetésében, amelyekhez - a saját kapacitások szűkössége, a gyakran azonnali beavatkozás igénye és a speciális szakmai ismeretek miatt - elengedhetetlen a külső szakértő párhuzamos igénybevétele.

Klímapolitikai Elemző Program:

Nemzetközi szinten az ENSZ Klímaváltozást értékelő Kormányközi Kerekasztal készít tudományos alapokon nyugvó globális klímaváltozási prognózisokat. Ezek azonban csak kontinensekre bontva képesek nagyvonalakban jelezni, hogy a globális klímaváltozásnak az adott régióra milyen hatása lehet. Ezen belül viszont az időjárási, domborzati viszonyoktól függően változhat a régió egyes országai között a klímaváltozás konkrét hatása.

Magyarország számára sem közömbös, hogy milyenek lesznek a konkrét hatások. Tisztázandó kérdés, hogy mekkora lesz az átlagos felmelegedés, milyen lesznek a csapadékviszonyok, hogyan alakul a vízgyűjtő terület vízzel való ellátottsága, milyen gyakoriak lesznek az extrém időjárási viszonyok, ezekből milyen humán veszteségek, anyagi károk származhatnak. Csak mindezen

adatok és tudományos elemzések birtokában lesz megállapítható, hogy ezen változásokra milyen stratégiai szakmai válaszok adhatók az energiaipar és a közlekedés terén.

A fentiek alapján az alábbi feladatok elvégzése szükséges:

- a klímaváltozás regionális hatásainak elemzéséhez szükséges geológiai, meteorológiai, környezetvédelmi, ipari, stb. adatok gyűjtése, rendszerezése, és értékelése;
- regionális klímaváltozási modellek készítése, modellek futtatása, és hatáselemzések készítése;
- a hatáselemzések alapján a jelentősebb hatásmechanizmusok feltárása, az ezek megelőzéséhez szükséges stratégiákra javaslattevél a kormányzat és intézményei számára;
- bekapcsolódás a nemzetközi klímaváltozási kormányközi munka megalapozásába, a nemzetközi információcserébe és konzultációs folyamatba.

Épületenergetikai és energiahatékonysági előirányzat: Az előirányzatához működéséhez szükséges kincstári díj fedezete.

Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégia végrehajtása:

A megszűnő 2011. évi fejezeti kezelésű előirányzat az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási keretrendszeréről szóló 2007. évi LX. törvénynek és a Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégiának megfelelően a Nemzeti Éghajlatváltozási Program K+F és adaptációs intézkedéseinek támogatását tartalmazza.

Autópálya rendelkezésre állási díj:

Az átcsoportosított előirányzat az állam nevében eljáró nemzeti fejlesztési miniszter által magánfinanszírozói forrás bevonásával kapcsolatos, koncessziós, illetve PPP megállapodás keretében megkötött szerződések teljesítése során az állam érdekeinek védelmében igénybe vett pénzügyi, műszaki és jogi tanácsadói díjak, perviteli és tranzakciós költségek finanszírozására szolgál.

Infokommunikációs ágazati szabályozási és kapcsolódó feladatok:

Az átcsoportosított előirányzat célja a nemzeti érdekeket képviselő stratégia megvalósítása, a nemzetközi kötelezettségek teljesítése érdekében forrás biztosítása az infokommunikációs ágazatot érintő szabályozási és stratégiai feladatok szakmai előkészítésére, egyeztetésére, a jogszabály-előkészítés és a kodifikáció során szükséges szakértői tevékenységre, valamint az NFM által kidolgozott műszaki jogszabályokhoz kapcsolódó európai szabványok bevezetésének elősegítése, a szabványok honosítása. A forrás fedezetet nyújt az egyetemes postai szolgáltatás biztosításához kapcsolódó jogalkotási feladatok elvégzését támogató piaci és gazdasági hatástanulmányok, elemzések készítésére, különös tekintettel a postai piacnyitásra, továbbá az információbiztonság, digitális adatvédelem és e-szolgáltatások szabályozási háttérének megteremtéséhez és naprakészen tartásához szükséges hatástanulmányok, elemzések elkészítésére.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény alapján a jogszabály megalkotása előtt vizsgálni kell a tervezett jogszabály hatását, különösen annak társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásait, a jogszabály megalkotásának szükségességét, a jogalkotás elmaradásának várható következményeit, valamint a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételeket. A hatásvizsgálat megalapozásához a speciális ismeretigényű, a versenyszabályozásra,

illetve a piaci és szociális aspektusokra vonatkozó elemzési feladatokra, illetve ezen aspektusoknak a jogszabályokban való megfelelő megjelenítésére tanácsadó bevonása szükséges.

A fentiekén túl célkitűzés az EU szabványok honosítása keretében az NFM által kidolgozott műszaki jogszabályokhoz kapcsolódó európai szabványok bevezetésének elősegítése, a szabványok honosítása szükséges a műszaki szabályozás EU-n belüli harmonizációjának való megfelelés érdekében. Az Európai Unió az egységes piac megvalósítását a jogharmonizációra és a műszaki szabályozás harmonizációjára alapozza. Ez utóbbi célt szolgálják az Európai Unió megbízásából az Európai Szabványosítási Szervezetek által kidolgozott harmonizált szabványok. A megfelelés tanúsítás területén a harmonizált szabványoknak kiemelt jelentőségük van. Az európai szabványok magyar szabványként való átvétele a Magyar Szabványügyi Testület (MSZT) feladata, melyet a nemzeti szabványosításról szóló 1995. évi XXVIII. törvény hatalmaz fel a szabványosítási feladatok ellátására. A törvény alapján az MSZT a jogalkotó szerv felkérése alapján gondoskodik a közérdekű jogszabályokhoz kapcsolódó nemzeti szabványok kidolgozásáról, kiadásáról. A tervezett előirányzat a kis- és középvállalkozások részére a legfontosabb honosításra szükséges szabványok honosítására nyújt fedezetet.

A Közlekedésbiztonság egyes állami feladatai:

Az Európai Bizottság célkitűzése a halálos kimenetelű közúti balesetek számának felére történő csökkentése 2020-ra a 2010. évihez képest. Hazánk vállalta a célkitűzés megvalósítását és ennek érdekében a nemzeti sajátosságokat figyelembevevő új közös közúti közlekedésbiztonsági stratégiát és Intézkedési Tervet dolgozott ki. A három évet átfogó akcióprogram tárgyvekre lebontott intézkedési tervekből áll. Ezen belül a felhasználás szakmai területei:

- az országos közúti közlekedésbiztonsággal, a közúti balesetek megelőzésével összefüggő oktatási nevelési, jogalkotási, szabályozási, műszaki infrastruktúra fenntartási és fejlesztési, kommunikációs, projekt és programszervezési feladatok,
- a közúti Közlekedésbiztonsági Akcióprogram részeként végrehajtandó feladatok, mint pl: a kisköltségű közlekedésbiztonsági, forgalomtechnikai beavatkozások, az EU bizottság által támogatott e-Call témájú „HeERO” projekthez való kapcsolódás. Az előirányzat felhasználásának szabályozása a közúti közlekedésbiztonság egyes állami feladatainak teljesítéséhez szükséges pénzügyi forrásokról és azok felhasználásának módjáról szóló 188/1996. (XII. 17.) Korm. rendelet rendelkezésein alapul.

Közlekedési szakképzési feladatok:

Feladat a tárca felelősségi körébe tartozó közlekedési szakképzések, és az ahhoz tartozó tevékenységek zavartalan lebonyolítása. (képzési programok, írásbeli-, interaktív- és szóbeli tételek, országos szakmai tanulmányi versenyek, vizsgaelnöki kijelölések, tételexpediálások, adatbázis készítések, továbbképzések és felkészítők biztosítása), valamint a szakképzések korszerűsítése. Mindezeket a szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény, a szakmai vizsgáztatás általános szabályairól és eljárás rendjéről szóló 20/2007. (V. 21.) OM rendelet és az Országos Képzési Jegyzékbe történő felvétel és törlés eljárási rendjéről szóló 1/2006. (II. 17.) OM rendelet rögzíti. A megvalósítás közvetlenül az Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet közreműködésével történik.

Közlekedési szabályozási és szakértői feladatok:

A közlekedéságazati jogalkotás részét képezi a közúti, úti, vasúti, légi, valamint vízi-közlekedési jogszabályok előkészítése, szakmai koncepció kialakítása, a jogszabályalkotást megalapozó hatásvizsgálat elkészítése, a jogszabályalkotással kapcsolatos szakmai tanácsadás

hivatkozással a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvényre, és a jogszabályszerkesztésről szóló 61/2009. (XII.14.) IRM rendeletre.

Gondoskodni kell a hazai jogszabályok átvilágításáról, aktualizálásáról az EU-s és nemzetközi előírásoknak történő megfelelés érdekében. Ennek érdekében számos olyan jogszabály-alkotási és ahhoz szorosan kapcsolódó szakmai feladat ellátása szükséges, ami speciális szakértelmet kíván meg, s amihez nélkülözhetetlen a külső szakértők bevonása. Így többek között ki kell dolgozni a Magyarországra meghatározott Nemzeti Repülésbiztonsági Programot (State Safety Program – SSP), valamint az EU vonatkozó rendelete alapján a tagállamok számára kötelezően előírt nemzeti szintű, légi balesetek esetére szóló vészhelyzeti tervet. Ezen kívül az előirányzat fedezetet biztosít a kiséghajók környezetvédelmi felülvizsgálatáról és több, közúti és vasúti jogi és műszaki szabályozásról szóló jogszabály elkészítéséhez is.

A fentiekén túlmenően e forrás teszi lehetővé az új Nemzeti Légügyi Stratégia végrehajtásához kapcsolódó intézkedések megalapozásához szükséges tanulmányok és hatásvizsgálatok kidolgozását is.

Légtérhasználati díj megfizetése alól mentesített repülések díja:

A magyar légtér igénybevételeért próbarepülés, gyakorló repülés és jogszabályban meghatározott mentesítési esetekben a használó által ki nem fizetett díj térítése a HungaroControl Zrt. felé. Az előirányzat a miniszteri rendeletben meghatározott célokra használható fel.

A légi navigációs szolgálatok közös díjszámítási rendszerének létrehozásáról szóló EK bizottsági rendelet alapján a légi navigációs díjak fizetése alól felmentett repülések költségeit a légi navigációs szolgáltató részére a Tagállamoknak meg kell téríteni.

Az 1086/2010. (IV. 9.) Kormányhatározat a magyar légtér igénybevételeért fizetendő díjak fizetésével és a légi navigációs szolgálat biztosításának költségeivel összefüggő feladatokat szabályozza. Általános szabályként a Kormányhatározat a felmentett repülések költségeinek évenkénti megállapítását és megtérítését írja elő, de külön rendelkezik arról, hogy az érintett minisztériumoknak a 2008-2009. évi felmentett repülések díját a 2011. évben kell megtérítenie, míg a 2010. évi felmentett repülések díjának megtérítésére a 2012. évben kerül sor.

Védelemkoordinációs feladatok:

Az átcsoportosított előirányzat nyújt fedezetet a honvédelmi törvény alapján az ágazat védelmi felkészítésének, a NATO tagságból adódó, valamint a katasztrófavédelmi, polgári védelmi és nukleáris baleset-elhárítási ágazati feladatok ellátására.

Magán és egyéb jogi személyek kártérítése:

Az átcsoportosított előirányzat célja az NFM-et, mint költségvetési szervezet terhelő, jogerős ítéleten, jogerős bírósági határozaton (ideértve a szakértői költségek előlegezését a bíróság felhívására, bírói letétbe helyezés útján történő teljesítést stb.) vagy a felek közötti egyezségen alapuló, polgári jogi jogviszonyból származó kifizetési kötelezettségek teljesítése, továbbá az NFM perbeni képviselőjét ellátó ügyvédek (ügyvédi irodák) díjának finanszírozása.

17/2. cím: Bányászati Utókezelő és Éjjeli Szanatórium

A Bányászati Utókezelő és Éjjeli Szanatórium (BUÉSZ) 2012. évi teljes támogatási előirányzata 56,0 millió forint, tervezett bevétele 84,0 millió forint, vagyis összesen 140,0 millió forint kiadással gazdálkodik.

A Bányászati Utókezelő és Éjjeli Szanatórium feladata elsősorban az aktív kórházi kezelést nem igénylő bányá- és energiaipari dolgozók és nyugdíjasok, valamint a bányamunkán megrokkantak szanatóriumi kivizsgálása és gyógykezelése. A Szanatórium országosan biztosítja a még aktív dolgozók gyógykezelését és az egyre növekvő számú nyugdíjasok, járadékosok, munkanélküliek ellátását.

A BUÉSZ 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 38 státusz.

17/3. cím: Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet

A Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet (NIIF) 2012. évi teljes támogatási előirányzata 835,9 millió forint, tervezett bevétele 513,3 millió forint, vagyis összesen 1349,2 millió forint kiadással gazdálkodik.

Az intézmény tevékenysége az NIIF Programról szóló 5/2011.(II. 3.) Korm. rendelet 1. §-ában meghatározott Fejlesztési Program működésével, forrásainak felhasználásával kapcsolatos feladatok ellátása. Ezen túlmenően ellátja a kormányzati célú hálózatokról szóló 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendeletben foglalt feladatokat. Alaptevékenysége az információs infrastruktúrával kapcsolatos szolgáltatás és fejlesztés és az országos számítógép-hálózati rendszerek működtetése nemzetközi kijáratával együtt, ennek keretében különösen:

- országos és nemzetközi számítógép-hálózati kapcsolatok, valamint az európai oktatási-kutatási számítógép-hálózatok színvonalának megfelelő szolgáltatások biztosítása,
- a számítógép-hálózati technológiák alkalmazásának és fejlesztésének végrehajtása, továbbá az eredmények széles körű terjesztése a felhasználói kör intézményeiben,
- a nemzetközi informatikai és kommunikációs kutatási programokban való magyar részvétel elősegítése,
- a kormányzati számítógépes hálózat tűzfala és a NIIF Internet közötti, az igényeknek megfelelő sávszélességű IP kapcsolat biztosítása.

A felhasználói kört valamennyi felsőoktatási intézmény, kutató fejlesztő helyek, közgyűjtemények és egyéb oktatási, tudományos és kulturális szervezetek jelentik.

A NIIF Intézet 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 42 státusz.

17/4. cím: Országos Atomenergia Hivatal

Az Országos Atomenergia Hivatal 2012. évi teljes támogatási előirányzata 17,2 millió forint, tervezett bevétele 2166,1 millió forint, amely tartalmazza a KNPA-tól átvett pénzeszköz növekedés összegét 47,4 millió forint és az atomenergiáról szóló 1996. évi CXVI. törvény 19/A. § (kiégett kazetták darabszámának növekedése) alapján 63,1 millió forint többletbevételt. A kiadási előirányzat összesen 2183,3 millió forint.

Az Országos Atomenergia Hivatal (OAH) alapvető feladatait és hatáskörét az atomenergiáról szóló 1996. évi CXVI. törvény, az OAH nukleáris energiával kapcsolatos európai uniós, valamint

nemzetközi kötelezettségekkel összefüggő feladatköréről, az OAH hatósági eljárásaiban közreműködő szakhatóság kijelöléséről, a kiszabható bírság mértékéről, valamint az OAH munkáját segítő tudományos tanácsról szóló 112/2011. (VII. 4.) Korm. rendelet és a nukleáris létesítmények nukleáris biztonsági követelményeiről és az ezzel összefüggő hatósági tevékenységről szóló 89/2005. (V. 5.) Korm. rendelet határozza meg.

Az OAH alapvető feladata az atomenergia biztonságos alkalmazásával, különösen a nukleáris anyagok és létesítmények biztonságával, nukleáris fegyverek elterjedésének megakadályozására létrejött atomsorompó rendszerrel, a nukleárisbaleset-elhárítással kapcsolatos hatósági feladatok, baleseti helyzetben döntés-előkészítési teendők, valamint az ezekkel összefüggő tájékoztatási tevékenység összehangolása, illetve ellátása. Ezen túlmenően az atomenergia alkalmazásával összefüggő nemzetközi együttműködés összehangolása, e területen államközi és kormányközi egyezmények előkészítése és végrehajtásának megszervezése. Az OAH látja el a Nemzetközi Atomenergia Ügynökséggel, a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet Nukleáris Energia Ügynökségével, az Európai Unió szakmai szervezeteivel, továbbá az atomenergia békés célú alkalmazása területén működő más nemzetközi és regionális kormányközi szervezetekkel kapcsolatos együttműködési és szakmai képviselői feladatokat.

Az OAH látja el a Központi Nukleáris Pénzügyi Alap (továbbiakban: KNPA) kezelésével kapcsolatos feladatokat, gyakorolja a tulajdonosi jogokat az 1998. június 2-i hatállyal egyszemélyi alapítóként a KNPA pénzeszközéből létrehozott 100%-os állami tulajdonú, Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú non-profit Kft. felett.

Az atomenergiáról szóló 1996. évi CXVI. törvénynek a 2011. évi LXXXVII. törvény által történt módosítása bővítette 2012. évre az Alapból finanszírozandó tevékenységek körét, melynek eredményeként a Hivatal alapkezelő tevékenysége is bővült.

Az OAH 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 77 státusz.

17/5. cím: Magyar Bányászati és Földtani Hivatal

A Magyar Bányászati és Földtani Hivatal (MBSZH) nem rendelkezik támogatási előirányzattal, tervezett bevétele 2.479,5 millió forint, amely tartalmazza, a jogszabályi előírás alapján bekövetkező feladatváltozás 79,6 millió forint és a reális tervezés érdekében történő bevételek korrekciójának 234,0 millió forint bevételeit. A kiadási előirányzat összesen 2.479,5 millió forint.

A Hivatal feladata a bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvényben meghatározott bányafelügyeleti tevékenység ellátása a területi szerveivel, a bányakapitányságokkal együttműködve. A bányafelügyelet a hatósági felügyelet keretében a bányatörvényben és a külön jogszabályokban meghatározott műszaki-biztonsági, munkavédelmi, építésügyi hatósági, építéshatósági, építés-felügyeleti, ásványvagyon-gazdálkodási és piacgazdálkodási piac-felügyeleti hatásköröket gyakorol. A bányafelügyelet tűzvédelmi hatósági jogköre a bányák földalatti, valamint ezzel egy tekintet alá eső külszíni részére terjed ki. Az intézmény alaptevékenysége a bányászat állami szakigazgatási feladatainak végrehajtása. Az állami földtani feladatok ellátását a Magyar Állami Földtani Intézet és a Magyar Állami Eötvös Lóránd Geofizikai Intézet közreműködésével végzik.

A Magyar Állami Földtani Intézet (továbbiakban MÁFI) és a Magyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet (továbbiakban ELGI) gazdálkodási jogköre szerint előirányzatai felett teljes jogkörrel rendelkező, önállóan működő költségvetési szerv volt. Az MBFH és a két Intézet között létrejött és az irányító szerv által jóváhagyott Megállapodás alapján az intézetek gazdálkodási feladatait az MBFH látja el.

A Magyar Bányászati és Földtani Hivatalról szóló 267/2006. (XII. 20.) Korm. rendelet módosítása, valamint az ásványi nyersanyag és a geotermikus energia természetes előfordulási területének komplex érzékenységi és terhelhetőségi vizsgálatáról szóló 103/2011. (VI. 29.) Korm. rendelet új feladatokat határozott meg az MBFH számára. A fenti jogszabályok alapján létrejött közreműködési megállapodás alapján az állami többletfeladatok ellátása az ELGI és a MÁFI bevonásával történik.

Az MBFH 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 167 státusz.

17/6. cím: Magyar Energia Hivatal

A Magyar Energia Hivatal (MEH) nem rendelkezik támogatási előirányzattal, tervezett bevétele 3.401,5 millió forint, vagyis összesen 3401,5 millió forint kiadással gazdálkodik.

A Hivatal feladatait a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (GET), a távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvény (TSZT.), a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény (VET), valamint az e törvények alapján kiadott kormány- és miniszteri rendeletek határozzák meg.

A Magyar Energia Hivatal a központi államigazgatási szervekről, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló 2006. évi LVII. törvény 1. § (4) bekezdés d) pontja alapján kormányhivatal, közvetlenül a Kormány irányítása alatt működő közigazgatási szerv, felügyeletét a miniszterelnök által kijelölt miniszter látja el.

A Magyar Energia Hivatal alapvető tevékenysége a vezetékes energetikai társaságokra vonatkozó engedélyezés és felügyelet, a fogyasztóvédelem, valamint a földgáz- és a villamos energia hatósági árainak előkészítése, az eredetigazolások kiadása, a regionális piacintegráció előkészítése és megvalósítása és a tájékoztatás.

Az energetikai tárgyú törvények módosításáról szóló 2011. évi XXIX. törvény 2011. április 15-ei hatályba lépése - az engedélyezés és az árszabályozás területén - módosította a távhőszolgáltatásról szóló törvényt. A jövőben a távhő szolgáltatók működési engedélyét, valamint a hőenergiát nem kapcsolatlan előállító távhő termelők létesítési és működési engedélyét is a Hivatal adja ki. 2011. április 15-től hatósági áras a távhő szolgáltatóknak értékesített hő ára és hatósági áras maradt a lakossági távhő díja. A hatósági árak megállapítását a Hivatal készíti elő. A Hivatal ár-előkészítési tevékenységének hatályba lépésével megszűnt a távhő szolgáltatók árváltoztatási kezdeményezéseinek közigazgatási hatósági eljárás keretében történő elbírálása.

A MEH 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 113 státusz.

17/7. cím: Nemzeti Közlekedési Hatóság

A Nemzeti Közlekedési Hatóság (NKH) nem rendelkezik támogatási előirányzattal, tervezett bevétele 27.443,5 millió forint, kiadási előirányzata összesen 27.443,5 millió forint.

A Hatóság a Közlekedési Főfelügyelet, a Központi Közlekedési Felügyelet, a megyei (fővárosi) közlekedési felügyelet és a Polgári Légiközlekedési Hatóság jogutódjaként, a közúti, és a vasúti közlekedéssel, a hajózással, valamint a polgári légiközlekedéssel kapcsolatos közlekedési hatósági feladatok ellátására a Kormány által 2007. január 1-től létrehozott országos hatáskörrel rendelkező közigazgatási szerv.

Alaptevékenysége az általános közigazgatás, melynek keretében ellátja a jogszabály által a feladat- és hatáskörébe utalt első- és másodfokú közúti közlekedési hatósági feladatokat, légi közlekedési

hatósági feladatokat, katonai légügyi hatósági feladatokat, vasúti közlekedési hatósági feladatokat, vasúti igazgatási feladatokat, hajózási hatósági feladatokat, valamint ellátja a megyei, fővárosi kormányhivatalok közlekedési felügyelőségei tekintetében a szakmai felügyeleti és ellenőrzési feladatokat. Jogi személyiséggel nem rendelkező különös hatáskörű elsőfokú szervei az Útügyi, Vasúti és Hajózási Hivatal, a Közúti Gépjármű-közlekedési Hivatal és a Légügyi Hivatal.

A fővárosi és megyei Kormányhivatalokról szóló 288/2010. (XII.21.) Korm. rendelet, valamint a Nemzeti Közlekedési Hatóságról szóló 326/2010. (XII.27.) Korm. rendelet alapján 2011. évtől a közhatalmi tevékenység jog- és hatáskör szerint megosztásra került a kormányhivatalok és az NKH között. A feladat ellátásához szükséges ingatlanok, befektetett eszközök (szellemi termék és tárgyi eszköz) is átadásra kerültek. Ugyanakkor a racionális feladatellátás érdekében – az egységes informatikai és műszaki vizsgasorok rendszerinek oszthatatlansága miatt – a szakmai rendszerek (KÖKIR, KATVIZSG, stb.) működtetését továbbra is az NKH biztosítja.

Az NKH 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 457 státusz.

17/8. cím: Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ

A Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ (KKK) nem rendelkezik támogatási előirányzattal, tervezett bevétele 93.012,5 millió forint, amely tartalmazza az Útpénztárból befolyó bevételeket is. Kiadási előirányzata összesen 93.012,5 millió forint.

Az intézmény feladatait a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény, a Magyar Köztársaság gyorsforgalmi közúthálózatának közérdekűségéről és fejlesztéséről szóló 2003. évi CXXVIII. törvény, valamint a kapcsolódó Kormány és miniszteri rendeletek határozzák meg. Feladata különösen, hogy összehangolja az állami tulajdonba tartozó országos közúthálózat fejlesztésével kapcsolatos nagy, hosszú- és középtávú terveket, illetve a kapcsolódó döntés-előkészítést, valamint az országos közutak kezelőinek tevékenységét, továbbá finanszírozza az útkezelői szolgáltatást és ellenőrzi az üzemeltetésre vonatkozó szerződésben meghatározott szolgáltatási színvonalat.

A KKK felelős az állami tulajdonba tartozó országos közúthálózat, továbbá az ezek fejlesztésének finanszírozási céljait szolgáló külön jogszabály hatálya alá tartozó fejezeti kezelésű előirányzatok kezelésével, működtetésével, valamint felhasználásával kapcsolatos feladatok ellátásáért. Továbbá gondoskodik - a koncessziós szerződés keretében vagy magántőke bevonásával megvalósult és megvalósuló országos közutak kivételével - az országos közúthálózat vagyonkezeléséről és a vagyonyilvántartás működtetéséről.

Az intézmény feladata a közúti közlekedés, szállítás igazgatási feladatainak ellátása, ennek során az egységes közlekedési infrastruktúra fenntartásának és fejlesztésének összehangolása és felügyelete is.

A KKK 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 122 státusz.

Az útügyi finanszírozás átalakítása miatt a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központnál (KKK) tervezett, országos közúthálózattal összefüggő 2012. évben elvégzendő szakmai feladatok:

Az országos közúthálózattal összefüggő 2012. évben elvégzendő szakmai feladatok finanszírozását az úthasználati díjbevételek biztosítják. Az intézmény költségvetésében tervezett bevétel felhasználásának alapelve az országos közúthálózat működőképességének és a balesetmentes közlekedés feltételeinek a biztosítása, a felújítás területén az olcsóbb technológiák, műszaki megoldások alkalmazásával a lehető legnagyobb felületen történő beavatkozás. Elsődleges prioritás

a közútkezelők (Magyar Közút Nonprofit Zrt. és az Állami Autópálya Kezelő Zrt.) által ellátandó tisztítási, üzemeltetési és karbantartási tevékenységek biztosítása.

A fenti feladatokhoz kapcsolódóan e forrásból kerülnek finanszírozásra a hálózati adatfelvételi, a műszaki szabályozási feladatok (pl. Útügyi Műszaki Előírások gondozása), az úthálózat-védelmi feladatok, így az elkészült projektek rendkívül fontos utóvizsgálata, a közlekedésbiztonsági mérések, vizsgálatok és az országos közúthálózat téli tisztántartási, üzemeltetési, valamint karbantartási feladatainak műszaki ellenőrzése is.

Kiemelt fontosságú az úthasználati díj beszedésének és ellenőrzésének és a díjpolitika kialakítása költségeinek finanszírozása.

A KKK költségvetése a fentiekén túlmenően fedezetet nyújt az országos közutakkal kapcsolatos szolgáltatási feladatok, így pl. az útvonal-engedélyezés, a közúti súlyellenőrzési feladatok, az ÚTINFORM működtetése, az Országos Közúti Adatbank működtetése, az önkormányzati utak adatbankjának működtetése, a minőségvizsgálati tevékenység, a Közúti Szakgyűjtemény működtetése, a szakmai oktatási feladatok, valamint környezetvédelmi tevékenységek ellátására is, valamint a közúthálózat-finanszírozással kapcsolatban a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.-nél felmerülő működési kiadásokra.

A forrás fedezetet biztosít továbbá az út- és hídfelújításokra, valamint a forgalombiztonsági beavatkozásokra - így a lakott területen belüli forgalombiztonsági beavatkozások tervezésére és kivitelezésére kiírt pályázatok megvalósítására, valamint a lakott területen kívüli baleseti góchelyek kisköltségű forgalombiztonsági beavatkozással történő megszüntetésére (jelzőlámpa-telepítés, jelzőtáblák kihelyezése, modern, jobban észlelhető, hatásosabb forgalombiztonsági eszközök, tartós útburkolati jelek, kedvezőbb láthatóságú fényvisszavető fóliák, prizmák, stb.) A felújítások – melyek közül a közlekedésbiztonsággal összefüggő azonnali beavatkozást igénylő, nem tervezetten jelentkező, lokális javítási munkák a legmagasabb prioritásúak – a burkolat-felújításokon, a híd és egyéb műtárgy felújításokon kívül tartalmazzák az úttartozékok, a földművek és a közút környezetének, az egyéb létesítmények (elektronika, pihenőhelyek, vízelvezetés) felújítását, valamint a felújítási tervezéseket is.

17/9. cím: MÁV Kórház és Rendelőintézet, Szolnok

A MÁV Kórház és Rendelőintézet, Szolnok nem rendelkezik támogatási előirányzattal, tervezett bevétele 1.405,0 millió forint, amely tartalmazza a térítési díjak saját hatáskörű emelése okán keletkező többletbevétel terhére tervezett emelés 135,0 millió forint összegét. Kiadási előirányzata összesen 1.405,0 millió forint.

A szolnoki MÁV Kórház és Rendelőintézet állami feladatként ellátandó alaptevékenysége az aktív fekvőbeteg ellátás, rehabilitációt, utókezelést és gondozást nyújtó fekvőbeteg ellátás, foglalkozás egészségügy ellátás, valamint gyógyító és rehabilitációs járó beteg szakorvosi ellátás. A Kórház 269 ágyon lát el fekvőbetegeket. a járó beteg szakellátás 16 szakterületen fogad pácienseket.

Az intézmény a mozgásszervi betegségben szenvedők részére aktív és krónikus betegellátást biztosít Jász-Nagykun-Szolnok megye teljes lakossága számára, valamint a mozgásszervi betegségben szenvedő vasutas biztosítottak részére az ország egész területére kiterjedően.

A Kórház egyedülálló mozgásszervi profillal rendelkezik. Az intézmény valamennyi fekvőbeteg osztálya akkreditált külső orvosi képzőhelye a Szegedi Orvostudományi Egyetemnek, valamint a Debreceni Egyetem orvosképzését segíti, ortopédiai és belgyógyászati téren. Európai színvonalú

mozgásszervi laborral rendelkezik, amely szintén hozzájárul a magas színvonalú szakmai munkához.

A MÁV Szolnok 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 350 státusz.

17/10. cím: Közlekedésbiztonsági Szervezet

A Közlekedésbiztonsági Szervezet (KBSZ) 2012. évi teljes támogatási előirányzata 470,2 millió forint, amely tartalmazza az EU-s irányelvekből adódó többletfeladatok ellátásához kapcsolódó 50,0 millió forint összeget. Bevétel nem került tervezésre, kiadási előirányzata összesen 470,2 millió forint.

A Közlekedésbiztonsági Szervezetet a gazdasági és közlekedési miniszter a 2005. évi CLXXXIV. törvény alapján 2006. január elsejével hozta létre. A Szervezet jogállásáról, irányításáról, hatásköréről és feladatairól, a Közlekedésbiztonsági Szervezetről szóló – 167/2007. (VI. 28.) Korm. rendelettel módosított - 278/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet rendelkezik. A Szervezet önállóan működő és gazdálkodó, országos működési körű, közhatalmi központi költségvetési szerv. A Kormány 167/2007. (VI.28.) számú rendelet alapján a Közlekedésbiztonsági Szervezet feladatköre kibővült a kizárólag az állami légi járművekkel bekövetkezett légiközlekedési balesetek és egyéb események szakmai vizsgálatával is.

Feladata a légi, a vasúti és a vízi balesetek, súlyos események független szakmai vizsgálata, azzal a céllal, hogy az elemzésekből levonható tanulságok alapján javaslatokat tegyenek a jövőbeni hasonló események elkerülése érdekében. Tevékenységük alapvető céljának ebből adódóan a megelőzést tekintik.

A KBSZ szakmai feladat-ellátását már 2011. évben is jelentősen befolyásolták a nemzetközi kötelezettségek teljesítéséből adódó új előírások és elvárások. Az Európai Parlament és a Tanács 996/2010/EU rendelete két vonatkozásban is bővítette a Szervezet együttműködési kötelezettségeit: egyrészt előírja a nemzeti balesetvizsgáló szervezetek európai uniós hálózatának létrehozását és annak rendszeres működtetését, másrészt az Európai Repülésbiztonsági Ügynökség bevonását a biztonsági vizsgálatokba. Általában véve az európai uniós közlekedésbiztonsági szervezetek aktivitásának növekedése tapasztalható, és ezzel a nemzeti balesetvizsgáló szervezetek felé delegált kötelezettségek köre is bővül.

A légi-, a vasúti és a vízi közlekedési balesetek és egyéb közlekedési események szakmai vizsgálatáról szóló 2005. évi CLXXXIV. törvény módosítása által a vasúti területen is bevezetésre került az üzembentartói vizsgálat, amely eddig csak a légiközlekedés területén végrehajtandó vizsgálat volt, így bővültek a vizsgálati és értékelési szempontok, valamint az adatgyűjtés köre. A jogszabály-módosítás kiterjeszti továbbá a KBSZ hatáskörét több új közlekedési ágazatra, mint pl. metró, földalatti vasút, stb.

A KBSZ 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 54 státusz.

17/11. cím: Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség

A Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség (KIFÜ) 2012. évi teljes támogatási előirányzata 445,2 millió forint, tervezett bevétele 10,0 millió forint, vagyis összesen 455,2 millió forint kiadással gazdálkodik.

A KIFÜ alaptevékenységként önállóan vagy konzorciumi formában végzi a Kormány által kijelölt, európai uniós forrásból – különösen az Új Magyarország Fejlesztési Terv Elektronikus Közigazgatás Operatív Program és az Államreform Operatív Program keretében – megvalósuló vagy megvalósítani kívánt, a Kormány irányítása alá tartozó központi közigazgatási szerveket érintő, feladatkörébe utalt ágazati informatikai tárgyú kiemelt projektek projektgazdai feladatait. Ennek keretében biztosítja a projektmenedzsment és a független minőségbiztosítási feladatok ellátását, gondoskodik a pénzügyi elszámolások szabályszerűségéről, végzi a nyilvánosság tájékoztatásával kapcsolatos tevékenységeket.

Gondoskodik a költségvetési forrásból finanszírozott informatikai tárgyú egyes ágazati (különösen a központi közigazgatási, önkormányzati igazgatási, rendészeti, egészségügyi, oktatási, vidékfejlesztési, környezetügyi, foglalkoztatási) fejlesztések megvalósításáról a Kormány vagy az érintett miniszterek erre vonatkozó megállapodása alapján.

Szolgáltatást nyújt az Új Magyarország Fejlesztési Tervhez tartozó, az Elektronikus Közigazgatás Operatív Program és az Államreform Operatív Program keretén kívül megvalósuló informatikai tárgyú projektek esetében a projektmenedzsment feladatok támogatásához az érintett minisztériumok megállapodása szerint.

A KIFÜ az ÚM FT Elektronikus Közigazgatás Operatív Programja (EKOP) forrásából az alábbiakban felsorolt Támogatási Szerződéssel rendelkező fejlesztések projektgazda szerepköréiért felelős:

- Költségvetés Gazdálkodási Rendszer (KGR) megvalósításáért és bevezetéséért;
- Központi elektronikus fizetési megoldás (e-Fiz) megvalósításáért és bevezetéséért;
- A családtámogatások folyósítási rendszerének (TÉBA) korszerűsítéséért.
- Egyablakos vámügyintézés (1aVAM) megteremtéséért;
- Adóalany centrikus adatszolgáltatási modell (ACM) megteremtéséért;

A KIFÜ 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 68 státusz.

17/12. cím: Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság

A Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság (KEF) 2012. évi teljes támogatási előirányzata 8.090,0 millió forint, tervezett bevétele 2.206,2 millió forint, összesen 10.296,2 millió forint kiadással gazdálkodik.

A Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóságról szóló 53/2011. (III. 31.) Korm. rendelet alapján az informatikai és telekommunikációs feladatok átadásra kerültek a Kopint-Datorg Zrt. részére, amely a támogatási előirányzatot 2.816,6 millió forinttal, a bevételi előirányzatot 172,6 millió forinttal csökkentette, továbbá a rendelet alapján átadásra kerültek az üdültetési feladatok a Közgyűjteményi Ellátó Szervezet részére, amely a támogatási előirányzatot 742,8 millió forinttal csökkentette.

Mogyoródi út 43. üzemeltetésének Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) részére történő átadása a támogatási előirányzatot 77,4 millió forinttal, míg a lakásüzemeltetési feladatok átadása 85,9 millió forinttal csökkentette. A bevételi előirányzat ez utóbbi feladat-átadással összefüggésben 130,7 millió forinttal csökkent.

Lakásüzemeltetési feladatok OKF-nek történő átadása a támogatási előirányzatot 85,9 millió forinttal a bevételi előirányzatot 130,7 millió forinttal csökkentette.

KÜM működési feladatainak ellátása a támogatási előirányzatot 100,8 millió forinttal növelte.

A Főigazgatóság alapfeladatai körében biztosítja a Miniszterelnökség, a Magyar Köztársaság minisztériumainak felsorolásáról szóló 2010. évi XLII. törvény 1. §-ában felsorolt minisztériumok – kivéve a Honvédelmi Minisztériumot, továbbá a Külügyminisztérium irányítása alá tartozó külképviseleteket – működéséhez szükséges munkakörnyezetet, ennek keretében gondoskodik az említett szervezetek elhelyezését szolgáló ingatlanok és az intézményi működéshez szükséges gépjárművek üzemeltetéséről, továbbá a szervezetek munkavégzéshez szükséges tárgyi eszközökkel történő ellátásáról – ide nem értve az informatikai-telekommunikációs eszközöket –, illetve az intézményi működéshez szükséges kiszolgáló tevékenységek megszervezéséről. Az intézmény közbeszerzési feladatai körében külön jogszabályban meghatározottak szerint vagy erre vonatkozó megállapodás alapján a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény hatálya alá tartozó közbeszerzési eljárásokat bonyolít le a minisztériumok, a Miniszterelnökség fejezetéhez, valamint a Kormány irányítása vagy felügyelete alá tartozó költségvetési szervek, az azok vagyongazdálkodásába tartozó, többségi állami tulajdonban álló gazdasági társaságok, továbbá a Kormány közalapítványai mint ajánlatkérők részére; valamint végzi a központosított közbeszerzés normatíva rendszerének meghatározásával, módosításával összefüggő előkészítő feladatokat.

A Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóságról szóló 53/2011. (III. 31.) Korm. rendelet hatályba lépése megteremtette a KSZF szervezetrendszerének és a Főigazgatóság által ellátott feladatok átalakításának jogszabályi alapját. A hivatkozott kormányrendelet értelmében 2011. május 1-jei fordulónappal az informatikai és telekommunikációs feladatok (a kapcsolódó előirányzattal, létszámmal és vagyonnal együtt) a Kopint-Datorg Zrt. részére, az üdültetési feladatok és a közlönyszerkesztéssel összefüggő feladatok a Közgyűjteményi Ellátó Szervezet részére kerültek átadásra. A Kopint-Datorg Zrt-vel aláírt megállapodás alapján az informatikai feladatokkal 113 státusz, míg a KIM-mel megkötött fejezeti megállapodás alapján az üdültetési feladatokkal 12, a közlönyszerkesztési feladatokkal 13 álláshely került átadásra.

A KEF 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 590 státusz.

17/14 cím: Állami Földtani és Geofizikai Intézet

Az Állami Földtani és Geofizikai Intézet (MÁFI, MÁELGI) 2012. évi teljes támogatási előirányzata 622,3 millió forint, tervezett bevétele 378,7 millió forint, vagyis összesen 1.001,0 millió forint kiadással gazdálkodik.

17/14/1. cím: Magyar Állami Földtani Intézet

Az Intézet tevékenységének kiemelt területei a földtani környezet megismerését célzó kutatások, valamint a földtani környezet védelmét és hasznosítását szolgáló kutatások ellátása. Működteti továbbá az Országos Földtani Szakkönyvtárat, illetve az alaptevékenység keretében végzett szolgáltatásként részt vesz az atomerőműi kis és közepes aktivitású radioaktív hulladékok végleges elhelyezésére irányuló földtani kutatásokban. A 267/2006. (XII. 20.) Korm. rendelet módosítása az Intézet részére is többletfeladatokat határoz meg, melynek hatására a szakmai feladatok összetételét tekintve megnövekedett az állami alapfeladat ellátás aránya és csökkent a szolgáltatási tevékenységé.

A MÁFI költségvetési kutatóintézet, önálló jogi személy, önállóan működő központi költségvetési szerv. Gazdálkodásával, könyvvezetésével és az adatszolgáltatással, valamint a működtetéssel, üzemeltetéssel, vagyongazdálkodással kapcsolatos feladatokat 2011. január 1-től az MBFH látja el.

A MÁFI 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 96 státusz.

17/14/2. cím: Magyar Állami Eötvös Lóránd Geofizikai Intézet

Az Intézet alapfeladatait a földtani-geofizikai kutatási feladatok jelentik. Kiemelt feladat az intézet által kezelt geofizikai adatinfrastruktúra elemző, értékelő tevékenység, különösen a szénhidrogén, termálvíz, geotermikus energia, és egyéb ásványi nyersanyag kutatási tevékenységet érintő geofizikai adatinfrastruktúra elemző és értékelő tevékenységének ellátása. Az alapfeladatai részét képezi továbbá az alapkutatásként végzett Litoszféra kutatás, az Observatóriumi tevékenység, a geofizikai alaptérképek, földrengés-veszélyeztetettségi, valamint a nukleáris környezetterhelési térképek szerkesztése, továbbá a Geofizikai Szakkönyvtár működtetése is.

A 267/2006. (XII. 20.) Korm. rendelet módosítása a MÁELGI részére is többletfeladatokat határoz meg, melynek hatására a MÁFI-hoz hasonlóan megnövekedett és szerkezetét tekintve növekedett az állami alapfeladat ellátás és csökkent a szolgáltatási tevékenység aránya.

A MÁELGI 2012. évi engedélyezett létszám-kerete 71 státusz.

III.2. Fejezetei kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása

III.2.1. Kormányzati beruházások

20/31/2 Egyedi kormánydöntésen alapuló közlekedési beruházások fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Egyedi kormánydöntésen alapuló közlekedési beruházások fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 4.100 millió forint, tervezett bevétellel nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 4.100,0 millió forint.

A Kormány határozataiban értelmében az előirányzat célja az Audi Motor Hungária Kft. kiemelt jelentőségű nagyberuházáshoz kapcsolódóan a Győr, keleti iparterület körüljárását biztosító közút létrehozása állami beruházás keretében, illetve az útberuházáshoz kapcsolódó Natura 2000 kompenzációs intézkedések Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt. által történő megvalósítása. A költségvetési előirányzat a fenti feladatok ellátáshoz szükséges fedezetet biztosítja.

20/31/3 Országos közúthálózat és gyorsforgalmi úthálózat fejlesztés fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Országos közúthálózat és gyorsforgalmi úthálózat fejlesztés fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 4.000,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 4.000,0 millió forint.

A költségvetési terhek csökkentése érdekében a Kormány célja, hogy a 2009-2010. évektől kezdődően a gyorsforgalmi úthálózat fejlesztések túlnyomó többsége – beleértve az előkészítési feladatok költségeit is – Európai Uniós forrásokból valósuljon meg.

Az „Országos közúthálózat és gyorsforgalmi úthálózat fejlesztés” fejezeti kezelésű előirányzat szolgál fedezetül mindazon projektek jelenleg folyó építéséhez, illetve lezárásához szükséges befejező tevékenységekhez, amelyek építése a 2002. és 2008. közötti programidőszakban kezdődött meg. Ezen túl azon gyorsforgalmi és egyéb úthálózat fejlesztési projektek támogatását tartalmazza, amelyeket a Kormány nem Európai Uniós forrásból (Közlekedés Operatív Program kiemelt projektjeként) tervez megvalósítani, így pl. a kritikus állapotban lévő vásárosnaményi híd helyett építendő új Tisza-híd projekt megvalósítását.

Az előirányzat a magántőke bevonásból megkezdett, illetve már befejezett beruházások lezárásához, a területszerzések végleges rendezéséhez és az ezekkel a tevékenységekkel összefüggő járulékos kiadásokra is fedezetet nyújt. Szolgálja ezen túl a 2013 után Európai Uniós forrásból megvalósítani tervezett gyorsforgalmi útszakaszok előkészítésének finanszírozását mindazon kiadások esetében, amelyekre – eljárási és szabályozási kötöttségek miatt – jelenleg nem vonhatók be egyéb források.

20/31/6 Vasúti hidak és acélszerkezetek felújítása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Vasúti hidak és acélszerkezetek felújítása fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 0,1 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 0,1 millió forint.

Az előirányzat a hidrekonstruktív munkák elvégzésére 2012. évben esetlegesen rendelkezésre álló források felhasználását teszi lehetővé.

III.2.2. Közlekedési ágazati programok

20/32/1 Közösségi közlekedés összehangolása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Közösségi közlekedés összehangolása fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 516,5 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 516,5 millió forint.

Az előirányzat célja a közösségi közlekedési szolgáltatások megrendelésével, működtetésével, irányításával és finanszírozásával kapcsolatos kormányzati irányítási feladatok teljesítését támogató intézményrendszer működésének, valamint a szakmai folyamatokhoz szükséges források biztosítása. Az előirányzattól finanszírozott kormányzati irányítási tevékenység keretében több százmilliárd forint összegű pénzügyi forrás (helyközi személyszállítás költségtérítése, fogyasztói árkiegészítés, helyi közlekedési támogatás, helyi és helyközi tarifabevétel) felhasználásának ellenőrzése a feladat. Az előirányzat a regionális közlekedésszervezési irodák működésének támogatására és a közösségi közlekedés átalakításával, valamint szakmai működtetésével kapcsolatos feladatok elvégzésére nyújt fedezetet.

A regionális közlekedésszervezési irodák végzik a teljes vasúti és helyközi autóbuszos menetrend tervezésével, előkészítésével, társadalmi egyeztetésével, valamint a teljesítés nyomon követésével és a vasúti közlekedés minőségellenőrzésével kapcsolatos feladatokat. Ezen túl 2012-től új feladatként – a 2011. évben megvalósított szervezetfejlesztésnek köszönhetően, fegyelmezett gazdálkodással – az alábbi feladatokat látják el:

- a Baross Gábor programban foglalt menetrend-összehangolási és kapacitás-változtatási feladatok,
- helyközi autóbusz-közlekedés minőségellenőrzési rendszerének bevezetése,
- a személyszállítási szolgáltatásokról szóló törvényből adódó helyi-elővárosi összehangolási feladatok, alapellátás-újraszervezési feladatok.

A közösségi közlekedés átalakítását szolgálják az alábbi, 2012. évben elvégezni tervezett feladatok:

- a Nemzeti Egységes Kártyával kompatibilis elektronikus közlekedési kártyarendszer (e-ticket) előkészítése;
- új tarifa- és kedvezményrendszer előkészítése;
- a Nemzeti Közlekedési Stratégia kidolgozásával kapcsolatos, személyszállítást érintő feladatok;
- a szektor finanszírozását biztosító pénzügyi források felhasználásának ellenőrzésével összefüggő feladatok.

20/32/5 TEN-T projektek fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A TEN-T projektek fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 1.815,9 millió forint, bevételi előirányzata 354,0 millió forint, kiadási előirányzata összesen 2.169,9 millió forint.

A TEN-T pályázatok fejezeti kezelésű előirányzat a Transzeurópai közlekedési hálózat (nemzetközi folyosók) fejlesztésének előkészítését, az Európai Unió által kiírt és elnyert projektek megvalósításának forrását biztosítja. Az előirányzat az alábbi projektek elindítását, illetve folytatását segíti.

IRIS Europe III.: „Folyami információs szolgáltatások megvalósítása Európában” program keretében a magyar hajózási információs rendszer felkészítése folyik az európai szabványnak megfelelő folyami információs rendszer működtetésére. A feladat folytatása a már sikeresen lezárult IRIS I. és 2011-ben záródó IRIS II. projekteknek. A 2011. évben beadott pályázat 2012-2013 években fog megvalósulni.

Engedélyezési tervek készítése a Biatorbágy – Tata vasútvonal szakaszra: A TEN-T kiemelt prioritási tengely részét képező Biatorbágy – Tata vonalszakaszra vonatkozóan az engedélyezett sebesség 160 km/h-ra való emelésének előkészítésére Magyarország támogatást nyert az Európai Unió TEN-T alapjából. A fejlesztés célja a hatósági építési engedélyek megszerzéséhez szükséges vizsgálatok, tanulmányok és tervek elkészítése annak érdekében, hogy az építési és felújítási munkák 2014. évben elkezdődhessenek.

Budapest-Keleti – Miskolc – Nyíregyháza vasúti szakasz engedélyezésének előkészítésére vonatkozó tervezési munkák: A vonalszakasz felújítása alapvető jelentőségű a Budapest és az ukrán határ közötti szakasz megvalósítása szempontjából, illetve az adriai régiót és Ukrajnát vasúton összekötő V. páneurópai folyosó részét képezi. A fejlesztés célja a hivatalos környezeti és építési engedélyek megszerzéséhez szükséges vizsgálatok, tanulmányok és tervek elkészítése annak érdekében, hogy az építési és felújítási munkák 2014. évben elkezdődhessenek.

EASYWAY II.: Az Európai Unió tagországainak közös projektje az európai országok összehangolt közúti közlekedésének fejlesztésére irányul, az intelligens közlekedési rendszerek felhasználásával. 2012. december végéig olyan fejlesztéseket hajtanak végre az érintett gyorsforgalmi és önkormányzati úthálózaton, aminek eredményei kapcsán létrejövő közlekedésbiztonsági és forgalomirányítási rendszerek nagymértékben elősegítik a közlekedés biztonságát és tervezhetőségét.

Tanulmányok a 22. számú kiemelt fontosságú vasúti projekt kidolgozásához: A négy tagállamot (Görögország, Bulgária, Románia, Magyarország) érintő projekt első szakaszában értékelő tanulmány elkészítésére került sor, amely figyelembe véve az érintett nemzeti vasútfejlesztési terveket, a tengely teljes hosszán közös, egységes előírásokra tesz javaslatot. Ezen értékelő tanulmány alapján kell Magyarországnak elkészíteni a hazai szakaszra vonatkozó műszaki tanulmányt a vonal korszerűsítéséről.

20/32/6 Belvízi hajózási alapprogram fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Belvízi hajózási alapprogram fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 0,1 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 0,1 millió forint.

A belvízi hajózási alapprogram célja, a belvízi hajózási piac Európai Bizottság által megállapított súlyos zavara esetén a közösségi szintű szerkezetátalakítási intézkedések rendezéséhez szükséges finanszírozási forrás biztosítása. A piac zavara esetén a tagállamokban létrehozott alapok között átutalásokra kerül sor, amelynek keretében – a magyar belvízi hajózás helyzetével összefüggésben – a magyar alap fogadó alapként működik. A belvízi hajózási alapprogram létrehozását a vízi közlekedésről szóló 2000. évi XLII. törvény írja elő.

III.2.3. Hazai fejlesztési programok

20/33/1 Beruházás ösztönzési célelőirányzat- fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Beruházás ösztönzési célelőirányzat- fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 13.420,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 13.420,0 millió forint.

A Beruházás ösztönzési célelőirányzat stratégiai fontosságú eszköz a kormány befektetés-ösztönzési politikájában. A BC terhére történik az 50 millió euró feletti értékű nemzetgazdasági szempontból kiemelkedő nagyberuházások; a 10 millió euró feletti értékű beruházások, (turisztikai beruházások esetében 50 millió euró); a 10 millió euró feletti értékű logisztikai beruházások, kutatás-fejlesztési célú beruházások, regionális szolgáltató központok létesítésére irányuló beruházások támogatása, amelyről minden esetben a Kormány egyedileg dönt. Az előirányzat célja, hogy a környező országokkal versenyképes támogatási konstrukció kínálásával elősegítse a működő tőke-beáramlás szempontjából meghatározó nagyberuházási projektek megvalósulását. A nagyberuházások egyedi támogatása az egyik legfontosabb eleme a befektetés-ösztönzési eszköztárnak, ezért a gazdaságpolitikai célkitűzések szempontjából elsődleges prioritású.

Az előirányzat a Kormány egyedi döntésével megítélhető támogatások nyújtásának szabályairól szóló 8/2007. (I. 24.) GKM rendeletben meghatározott jogcímenek használható fel, működési támogatásnak nem minősülő visszafizetési kötelezettség nélküli végeleges juttatás (vissza nem térítendő támogatás) formájában.

A támogatási jogcímek a következők:

- a) vállalkozások technológiai korszerűsítése,
- b) a működő tőke befektetések ösztönzése,
- c) a regionális vállalati központok kialakítása,
- d) logisztikai központok kialakítása és szolgáltatásainak fejlesztése, a vállalkozások – így különösen a kis- és középvállalkozások, egyéb beszállítók – logisztikai tevékenységét segítő logisztikai szolgáltató központok és kapacitások létrehozása,
- e) az ipari kutatást és kísérleti fejlesztést magába foglaló kutatás-fejlesztési célú beruházások létrehozása,
- f) turisztikai nagyberuházások megvalósításának elősegítése.

Az előirányzat terhére kizárólag az egyedi kormánydöntésű rendszer keretében kedvezményezett gazdasági társaságok részére történik folyósítás.

20/33/2 Turisztikai célelőirányzat fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Turisztikai célelőirányzat fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 10.085,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 10.085,0 millió forint.

A Turisztikai célelőirányzat a Kormány által jóváhagyott turizmuspolitika megvalósításának eszköze. Az előirányzat célja a nemzeti marketing- és promóciós tevékenység finanszírozása, a nemzeti turizmusfejlesztési stratégia célkitűzései időarányos megvalósításának elősegítése, továbbá a turisztikai kínálat minőségi és mennyiségi fejlesztése hazai forrású pályázatok révén.

Az előirányzat a Turisztikai célelőirányzat felhasználásának és kezelésének részletes szabályairól szóló 14/2002. (XI.16.) MeHVM rendeletben meghatározottak szerint használható fel.

A támogatás formája: a pályázó működési támogatásának nem minősülő visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás (vissza nem térítendő támogatás).

20/33/3 Gazdaságfejlesztést szolgáló célelőirányzat fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Gazdaságfejlesztést szolgáló célelőirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 2.336,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 2.336,0 millió forint.

A Gazdaságfejlesztést szolgáló célelőirányzat forrásának jelentős része a megújított és kibővített Széchenyi Hitelprogramok (Kártya, Forgóeszközhitel, Beruházási Hitel, Önerő hitel) céljaira kerül felhasználásra.

A Széchenyi Hitelprogram a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvényen és a Széchenyi Kártya Program folytatásáról és kiterjesztéséről szóló kormányhatározatokon alapul.

A kiterjesztett és megújított Széchenyi Kártya Program keretében a hazai mikro-, kis- és középvállalkozások egyszerűsített eljárással, állami támogatás mellett juthatnak finanszírozási lehetőséghez különböző kedvezményes hiteltípusok révén.

A Gazdaságfejlesztést szolgáló célelőirányzatra tervezett forrásból, teljesítmény alapon, szolgáltatási szint alapú szerződés keretében finanszírozhatók az előirányzat és egyes korábbi

gazdaságfejlesztést szolgáló előirányzatok működtetéséhez kapcsolódó közreműködő szervezeti feladatok költségei.

20/33/4 Területfejlesztési célelőirányzat fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Területfejlesztési célelőirányzat fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 1.204,2 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 1.204,2 millió forint.

Az előirányzatról a területfejlesztésről és területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvényben az egyes területi szintű területfejlesztési intézmények számára előírt feladatok végrehajtásához szükséges működési feltételek megteremtésének kiegészítő támogatása, valamint a fejlesztéspolitikai szakmai háttérmunkát végző szervezetek esetlegesen felmerülő működési költségei és egyéb, a fejlesztéspolitika átalakításához kapcsolódó kiadások finanszírozhatók.

A korábbi évekhez hasonlóan továbbra is cél a területi monitoring rendszer működtetése és a támogatási források hatékonyságának mérése, mely a területrendezéssel kapcsolatos információs rendszerről és a kötelező adatközlés szabályairól szóló 31/2007. (II. 28.) Korm. rendelet által előírt információs rendszer, az Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszer (TeIR) működtetése révén valósítható meg. Az előirányzaton rendelkezésre álló forrás a rendszerhez kapcsolódó adatbeszerzési, alkalmazás karbantartási, üzemeltetési, felhasználó támogatási és oktatási tevékenységekkel összefüggő feladatok elvégzését biztosítja.

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium egyik stratégiai feladata az európai uniós források hazai intézményrendszerének megújítása, a közreműködő szervezeti rendszer átalakítása. Ezen folyamat célja a korábbinál egyszerűbb, gyorsabb és hatékonyabb lebonyolítási rendszer kialakítása, valamint az európai uniós forráskihelyezés felgyorsítása. A közreműködő szervezeti rendszer átalakítását célzó kormányzati döntések a 2010. év végén – a 2011. év elején megszülettek, az átalakítások részben megvalósultak, részben jelenleg is folyamatban vannak. Az egyes szereplők (ESZA Nkft., Energia Központ NKft.) 2012. évi költségvetési támogatásának meghatározásakor már a kibővült feladataik kerültek figyelembevételre.

III.2.4. Infokommunikációs ágazati programok és kormányzati informatikai rendszerek

20/34/1 Infokommunikációs szolgáltatások. konszolidáció fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Infokommunikációs szolgáltatások konszolidáció fejezeti kezelésű előirányzat esetében a tervezési elveknek megfelelően több előirányzat került összevonásra, melynek 2012. évi teljes támogatási előirányzata 17.282,5 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 17.282,5 millió forint.

A kormányprogramhoz illeszkedve a szolgáltató állam biztosítja az Elektronikus Közigazgatási Ügyintézés Központi Rendszereinek működtetését, ezzel összhangban feladata a Központi rendszer egyes elemeinek üzemeltetése és supportja, valamint a Központi rendszer monitorozása, biztonságának magas szinten tartása.

A központi rendszer és a közháló infrastrukturális üzemeltetésének feladatai az elektronikus közszolgáltatásokról szóló 2009. évi LX. törvény, a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól 2004. évi CXL. törvény és a vonatkozó kormányrendeletek figyelembevételével kerültek meghatározásra.

Az előirányzat célja a kormányzati célú hírközlési szolgáltatás Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató Zrt. (továbbiakban NISZ Zrt.) által történő ellátásának biztosítása a kormányzati célú hálózatokról szóló 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendeletben meghatározott hálózatok, azaz az Elektronikus Kormányzati Gerinchálózat, az Egységes Digitális Rádiótávközlő Rendszer, az informatikai Közháló és a védelemszervezési feladatok részét képező Országos Légiriasztási Rendszer esetében. Az előirányzat felhasználásának alapjául a 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet értelmében a nemzeti fejlesztési miniszter és a Kopint-Datorg Zrt. (illetve jogutódja, a NISZ Zrt.) között létrejött közszolgáltatási szerződés szolgál. A hálózatkonszolidációs folyamat azt célozza, hogy a korábbi széttörédezett hálózati működés helyett mind infrastrukturálisan, mind a hálózatmenedzsment szintjén egy homogén, IP-alapú, és csupán logikailag (VPN-ek útján) tagolt rendszer jöjjön létre.

A „Közháló” (2012. évtől Eötvös Program) országos lefedettségű, szélessávú infokommunikációs hálózat, amelynek révén a települések közintézményei számára elérhetővé válik a hosszabb távon várható infokommunikációs igények kielégítése. E hálózat, illetve „alhálói” jelenleg mintegy 7.000 ponton biztosítanak internet-szolgáltatást különböző közintézmények számára. 2012. évben sor kerül a rendszer átalakítására, melynek során új, takarékosabb koncepció kerül kialakításra. Ennek során az érintett intézmények kedvezőbb árú internet szolgáltatást szerezhetnek be a térségükben szolgáltatást nyújtó szolgáltatók piaci versenyre kényszerítésével, míg a központilag nyújtott szolgáltatások állami felügyelet alá kerülnek.

A védelemszervezési és azzal összefüggő feladatok elvégzését a vonatkozó kormányrendeletek, valamint a Kritikus Infrastruktúra Védelmi Nemzeti Programjáról szóló 2080/2008. (VI.30.) Korm. határozatban előírt feladatok határozzák meg.

Az Egységes Digitális Rádió-távközlő Rendszer (EDR) feladata a készenléti szervek biztonságos, gyors, elektronikus kommunikációját biztosító rendszer üzemeltetése. Az EDR és a hozzá kapcsolódó Szolgáltatási szerződés biztosítja a készenléti szervek közötti védett, hatékony kommunikációt és együttműködést. Az EDR a schengeni követelményeknek és a hazai szabványoknak megfelelő védett kommunikációs rendszer. Kiepítésével Európa egyik legkorszerűbb és létszámarányában legkiterjedtebb készenléti rádiórendszere valósult meg, ami biztosítja készenléti szervek, pl. a rendőrség, a határőrség, a tűzoltóság, a katasztrófavédelem, a mentőszolgálat, és a büntetés-végrehajtás zárt, védett kommunikációját.

Az előirányzat biztosítja továbbá a Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóságról szóló 53/2011 (III.31.) Korm.rendelet alapján a központosított informatikai és telekommunikációs szolgáltatások nyújtását, az igénybevevők informatikai és telekommunikációs eszközökkel történő ellátását, valamint az ilyen eszközök működtetését is. A meghatározott szolgáltatást a miniszter a Statútum értelmében a NISZ Zrt. útján nyújtja.

20/34/2 Digitális megújulás és kapcsolódó feladatok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Digitális megújulás és kapcsolódó feladatok fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 61,4 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 61,4 millió forint.

Az előirányzat célja – az elektronikus információszabadságról szóló 2005. évi XC. törvénnyel és a döntéselőkészítéshez szükséges adatok hozzáférhetőségének biztosításáról szóló 2007. évi CI. törvénnyel összhangban – az információs társadalom fejlődését akadályozó tényezők felszámolása, a digitális írástudatlanság csökkentése és az azt célzó pályázatok megvalósítása, ezzel összefüggésben a hazai és határon túli közösségi terek infrastruktúrájának fenntartása, működtetése

és fejlesztése, valamint az információs társadalmat érintő intézkedések figyelemmel kísérése, monitoringja.

Az előirányzat biztosítja az elektronikus információszabadsággal és a közadatvagyon hasznosításával kapcsolatos feladatok ellátását, ezen belül is különösen a közvélemény pontos, díjmentes és gyors tájékoztatását segítő közérdekű adatok központi elektronikus jegyzékének és az egységes közadatkereső rendszernek a működtetését, valamint a megalapozott vezetői döntéshozatalt segítő anonimizálási szolgáltatás biztosítását. Az előirányzat célja továbbá az innovatív megoldások piacra lépéséhez tudás- és folyamatmenedzsment támogatás biztosítása, az IKT szektor innovációs fejlesztéseinek megismertetése, népszerűsítése.

A forrás a közreműködő szervezetekkel kötött támogatási szerződés keretében kerül felhasználásra.

III.2.5. Klíma-, energia- és zöldgazdaság-politikai ágazati programok

20/35/1 Uránércbánya hosszú távú környezeti kárelhárítás fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Uránércbánya hosszú távú környezeti kárelhárítás fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 370,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 370,0 millió forint.

A 2003. január 1-jétől kezdődő időszakra vonatkozóan a 2006/2001. (I. 17.) Korm. határozat döntött a magyarországi uránipar megszüntetéséhez kapcsolódó rekultivációs feladatok finanszírozásáról; a kormányhatározat alapján a feladat forrását az NFM fejezetben kell megtervezni.

2008. évben befejeződtek a magyarországi uránipar megszüntetésének rekultivációs feladatai; az érintett pellérdi és a tortyogói ivóvízbázisok (ezen keresztül Pécs város ivóvíz ellátásának) veszélyeztetettsége azonban ezzel nem szűnt meg. A zagyteri kármentesítés leállása esetén a pellérdi és tortyogói vízkivételek depressziós hatása miatt rövid időn belül elszennyeződnek a Pécs ivóvíz ellátásában jelentős szerepet játszó vízműutak. Az ivóvízbázis védelme érdekében elvégzendő feladatok:

- egységes vízelvezető rendszer üzemeltetése,
- radioaktívan szennyezett vizek uránmentesítése,
- zagyteri kármentesítő rendszer és a kémiai vízkezelő üzemeltetése;
- karbantartás;
- meddőhányók, aknák utógondozása,
- monitoring, valamint a mérési adatok elemzése.

A környezetvédelmi engedély értelmében a közreműködő szervezet (Mecsek-Öko Zrt.) köteles a vízbázis biztonságban tartása érdekében mindaddig védekezést folytatni, míg a veszélyeztetés fennáll. Figyelembe véve a szennyezés nagyságát és a szennyezés csökkenésének tendenciáját, várhatóan még 30-40 évig folyamatos tevékenység, vízkitermelés és kémiai víztisztítás szükséges.

Hasonló módon és időtartamban kell folytatni a vízbázisok közé telepített zagytarozók körüli talaj- és rétegvíz kármentesítést is. A szennyezés megszüntetésére egy hidraulikus védelmi (kármentesítő) rendszer kialakítása történt meg.

A rendszer üzemeltetése az ivóvízbázis védelmi szempontok miatt folyamatos, 24 órás készenlétet, és szükség esetén azonnali beavatkozást igényel. A karbantartási tevékenység további elemei a monitoring elemek megfelelő működésének biztosítása, az infrastruktúra fenntartása és a tevékenységhez tartozó épületek, telephelyek működtetése.

A környezetellenőrzési tevékenységet a hosszú távú üzemeltetés (vízkezelések) időszakán túlmenően, azaz legalább 50 évig kell folytatni.

20/35/2 Energetikai célú feladatok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Energetikai célú feladatok fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 50,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 50,0 millió forint.

Napjainkban több magyar energetikai találmány félkész vagy teljesen kész állapotban vár a piaci hasznosításra. Az elmúlt időszakban ezek piacra juttatására nem volt lehetőség. A kezdeményezés célja olyan fejlesztések támogatása, amelyek magukban hordozzák az energetikai piaci siker lehetőségét, a magyar energetikai ipar bekapcsolódását a hazai és nemzetközi piaci termékek forgalmazásába.

Magyarország számára elsődleges fontosságú, hogy az energetikai iparban találjon egy olyan fejlődési lehetőséget, amely az iparunkat felsorakoztatná a technológia-fejlesztő/gyártó/szállító országok közé. Az atomiparban a IV. generációs reaktorok fejlesztése ilyen lehetőséget rejt magában. Magyarország kiváló telephelyet adhatna mind a GFR mind pedig az LFR prototípusok számára. Erre a célra 2010. évben egy nemzetközi konzorcium alakult magyar-szlovák-cseh részvétellel. A nemzetközi konzorcium támogatója a francia Commissariat de la Energie Nucleaire (CEA). A projekt komoly támogatásra számíthat az Európai Bizottság részéről. Ezzel a magyar nukleáris ipar olyan lehetőséghez jut, amelynek keretében eddig zárt technológiai ismeretek, üzemanyag-gyártási és kiegészítő üzemanyag feldolgozási technológiák birtokába kerülhet. Az üzemanyag szaporító technológia tervezése, gyártása, megépítése, üzemeltetése, karbantartása és majdani leszerelése a magyar nukleáris ipart a világ élvonalába emeli.

Sikeres kísérletek folynak a világ néhány országában hideg fúzióval. Ebben a technológiában még rengeteg a kutatásra váró műszaki terület, amelyben hazai kutató-fejlesztők is ígéretes ötletekkel, magyarázatokkal és fejlesztésekkel rendelkeznek. A hideg fúzió előnye, hogy kisebb térrészből is elegendő energiát lesz képes előállítani hosszabb távon, különleges védelmi/biztonsági intézkedések nélkül. A hazai fejlesztés célja a kísérleti eredmények igazolása (validációja), egy hazai kísérleti kutató/demonstrációs berendezés kifejlesztése és üzemeltetése, a hazai gyártás megalapozása, a hazai oktatási intézmények bevonása a fejlesztésbe.

20/35/3 Épületenergetikai és energiahatékonysági célelőirányzat fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Épületenergetikai és energiahatékonysági célelőirányzat fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 1.955,9 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 1.955,9 millió forint.

Az Épületenergetikai és energiahatékonysági előirányzat egyrészt a korábbi években futó és népszerű pályázatok újbóli kiírására („panelpályázat”, „ÖKO pályázat”, egycsatornás gyűjtőkémények (termofor kémények) felújítása) nyújt 2012. évben fedezetet, másrészt új, az Új Széchenyi Tervben szereplő célok elérését elősegítő pályázatok indításának forrását biztosítja (családi házak komplex energiatakarékos felújítása, önkormányzati és állami közintézmények, épületek energiatakarékos felújítása).

Az előirányzat felhasználása pályázati úton történik. A pályázat nyerteséről a nemzeti fejlesztési miniszter hoz döntést. A pályázati rendszer működtetését (kezelését) az ÉMI NKft. látja el. A pályázati rendszerre vonatkozó rendelkezéseket a lakáscélú állami támogatásokról szóló 12/2001. (I. 31.) Korm. rendelet tartalmazza.

III.2.6. PPP programok

20/36/1 Autópálya rendelkezésre állási díj fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Autópálya rendelkezésre állási díj fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 99.308,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 99.308,0 millió forint.

A fejezeti kezelésű előirányzat a következő részfeladatok pénzügyi fedezetét biztosítja:

- Az M5 autópálya (tovább)építése, üzemeltetése és fenntartása kapcsán az AKA Zrt. részére 2012. évben fizetendő rendelkezésre állási díjak kiegyenlítése és egyéb, szerződésből eredő kötelezettségek teljesítése.
- Az M6 autópálya érdi tető – Dunaújváros közötti szakaszának megépítése, üzemeltetése és fenntartása kapcsán az M6 Duna Autópálya Koncessziós Zrt. részére 2012. évben fizetendő rendelkezésre állási díjak kiegyenlítése és egyéb, szerződésből eredő kötelezettségek teljesítése.
- Az M6-os gyorsforgalmi út Szekszárd-Bóly és az M60-as gyorsforgalmi út Bóly-Pécs közötti szakaszának koncessziós szerződés keretében történő tervezéssel, építéssel, felújítással, üzemeltetéssel és fenntartással kapcsolatosan a MAK Mecsek Autópálya Koncessziós Zrt. részére 2012. évben fizetendő rendelkezésre állási díjak kiegyenlítése és egyéb, szerződésből eredő kötelezettségek teljesítése.
- Az M6 autópálya Dunaújváros – Szekszárd közötti szakaszának tervezése, építése, felújítása, üzemeltetése és karbantartása során az M6 Tolna Autópálya Koncessziós Zrt. részére 2012. évben fizetendő rendelkezésre állási díjak kiegyenlítése és egyéb, szerződésből eredő kötelezettségek teljesítése.

A rendelkezésre állási díjak jogalapját a Magyar Állam és a koncesszor között megkötött koncessziós szerződések jelentik.

20/36/2 Oktatási, kulturális és sport PPP programok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Oktatási, kulturális és sport PPP programok fejezeti kezelésű előirányzat esetében a tervezési elveknek megfelelően több előirányzat került összevonásra, melynek 2012. évi teljes támogatási előirányzata 21.061,3 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 21.061,3 millió forint.

Felsőoktatási PPP programok:

A 2207/2004. (VIII. 27.) Korm. határozat döntött a Magyar Universitas Program infrastruktúra fejlesztési feladatainak magántőke bevonásával történő megvalósításáról. A program fő elemei:

oktatási-kutatási infrastruktúra létrehozása és a meglévő fejlesztése, meglévő kollégiumi férőhelyek korszerűsítése, rekonstrukciója, új diákokthoni férőhelyek létesítése.

A PPP fejlesztési programban résztvevő intézmények esetében a beruházások – magántőke bevonásával történő – megvalósítását követően a közbeszerzési eljárás keretében kiválasztott szolgáltató céggel a felsőoktatási intézmény szolgáltatási szerződést kötött. Ennek alapján a szolgáltató bérleti díj fejében 20 éven keresztül végzi a létesítmény üzemeltetését. A Minisztérium és a felsőoktatási intézmény között létrejött hosszú távú megállapodás alapján a Minisztérium vállalta, hogy 20 éven keresztül oktatási-kutatási infrastruktúra és meglévő kollégiumi rekonstrukciók esetében az intézmény által fizetendő bérleti díj maximum 50 %-át, új diákokthoni férőhelyek létesítése esetében férőhelyenként 10.000 Ft/hó összeget hozzájárulásként biztosít az intézménynek.

Hozzájárulás az oktatási-kutatási infrastruktúra bérleti díjához: Jelenleg 14 felsőoktatási intézményben már üzemel a megvalósított létesítmény.

Hozzájárulás a meglévő kollégiumi rekonstrukciók bérleti díjához: A meglévő kollégiumok esetében 12 intézménynél üzemelnek a projektek.

Hozzájárulás az új diákokthoni férőhelyek bérleti díjához: Az összes új diákokthoni férőhely létesítése érdekében tervezett projekt befejeződött, 8 intézménynél valósítottak meg ilyen fejlesztést, melynek bérleti díjához férőhelyenként 10.000 Ft/hó támogatást biztosít a minisztérium.

Kulturális PPP program: Hozzájárulás a Művészetek Palotája működtetéséhez

A 2005. évi költségvetési törvény felhatalmazása alapján az 1026/2005. (III. 11.) Korm. határozat hozzájárult, hogy a nemzeti kulturális örökség minisztere a Művészetek Palotája megvalósulásával és működésével kapcsolatban 30 éves futamidejű rendelkezésre állási szerződést kössön.

A megkötött szerződés alapján a Minisztérium a szolgáltató Nemzeti Filharmónia Ingatlanfejlesztési Kft. részére rendelkezésre állási díjat fizet, valamint finanszírozza az épület üzemeltetésével kapcsolatos közüzemi díjakat. Az egyéb üzemeltetési, fenntartási és pénzügyi szolgáltatási díjak is az előirányzat terhére kerülnek kiegyenlítésre.

Sport PPP program: Sportlétesítmények PPP konstrukcióban történő fejlesztése

Az előirányzat forrásul szolgál a Sport XXI. Létesítményfejlesztési Program keretében PPP konstrukcióban megvalósuló projektekhez (16 tornaterem, 17 tanuszoda, 1 sportcsarnok); azaz a magánbefektető által teljesített és a szolgáltatási szerződésben részletesen meghatározott szolgáltatások ellenértékének részbeni finanszírozásául szolgáló, a Magyar Államot terhelő 2012. évi szolgáltatási díjhoz, valamint a kapcsolódó járulékos költségekhez biztosít fedezetet.

III.2.7. Közreműködő szervezetek közhasznú tevékenységének támogatása

20/37/1 ESZA Nonprofit Kft. támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az ESZA Nonprofit Kft. támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 157,6 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 157,6 millió forint.

Az ESZA NKft. látja el egyes hazai költségvetési forrásból megvalósuló programok, illetve egyes, az Európai Unió által társfinanszírozott támogatási konstrukciók közreműködő szervezeti feladatait

(pályázati értékelés, szerződéskötés, támogatás lehívás biztosítása, beszámoltatás, ellenőrzés, lezárás, tájékoztatás, honlap és adatbázis frissítés).

Ezen feladatok köre a Humán erőforrás-fejlesztési Operatív Program, a Társadalmi Megújulás Operatív Program, a Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program, a Közép-Magyarországi Operatív Program egyes prioritásainak végrehajtásában közreműködő szervezet kijelöléséről szóló 41/2010. (XII. 31.) NFM rendelet, illetve a 2007-2013 programozási időszakban az Európai Regionális Fejlesztési Alapból, az Európai Szociális Alapból és a Kohéziós Alapból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 4/2011. (I. 28.) Korm. rendelet értelmében jelentősen bővült 2011. január 1-től. Az előirányzaton rendelkezésre álló keret az ESZA Nkft. fenti feladataival összefüggésben felmerült, szolgáltatási szint alapú szerződés keretében nem finanszírozható működési költségeinek kiegészítő fedezetét biztosítja.

20/37/2 Energia Központ Nonprofit Kft. támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az Energia Központ Nonprofit Kft. támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 180,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 180,0 millió forint.

Az Energia Központ Nonprofit Kft. egyik fő tevékenysége az energiahatékonysági- és megújuló energiahasznosítási célú hazai és uniós források pályázati konstrukciók megvalósítását biztosító közreműködő szervezeti feladatok ellátása, így az Energiahatékonyság javítása célú előirányzathoz finanszírozott (EHJC) pályázatok kezelése (Nemzeti Energiatakarékosági Program pályázatok) és a ZBR program pályázatainak kezelése. (Panel II. program Energiahatékonysági Alprogram Háztartási Gépcseré és Izzó csere alprogram, illetve az új a „Mi otthonunk felújítási és új otthon építési alprogram).

Fentiekén túl ellátja

- a hazai energiastatisztikai rendszer működtetése keretében az EK NKft. energetikai információs adatgyűjtést, adatfeldolgozást, jelentéseket készít. Az EK NKft. közvetlenül, illetve a Központi Statisztikai Hivatal útján teljesíti a Magyar Köztársaság energiastatisztikai adatszolgáltatási kötelezettségeit,
- a nemzetközi energetikai tisztségek betöltését, ország képviselőt, az EKTB munkacsoport feladatait, a nemzetközi projekteken történő részvételt, közvetlen EU forrású pályázatok figyelmét, felhasználásának elősegítését, Energiagazdálkodási stratégia (energiastratégia, energiatakarékoság, megújuló energiaforrások alkalmazása) és cselekvési tervek kidolgozását, felülvizsgálatában történő részvételt, az energiagazdálkodási tanácsadási feladatokat.

Az „Energia Központ” Energiahatékonysági, Környezetvédelmi és Energia Információs Ügynökség Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság egyes közreműködő szervezeti, projektirányítási és kezelési feladatainak meghatározásáról és egyes fejlesztéspolitikai jogszabályok módosításáról szóló 86/2011. (V.31.) Korm. rendelet értelmében a Környezetvédelmi Fejlesztési Igazgatóság feladatai 2011. július 1-jétől átadásra kerültek az Energia Központ NKft. részére.

A támogatás az Energia Központ Nkft. fenti feladataival összefüggésben felmerült, szolgáltatási szint alapú szerződés keretében nem finanszírozható működési költségeinek kiegészítő fedezetét biztosítja.

20/37/3 ÉMI Nonprofit Kft. támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

Az ÉMI Nonprofit Kft. támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 255,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 255,0 millió forint.

Az ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Nonprofit Kft. (ÉMI NKft.) Lakás Innovációs Divíziója (ÉMI-LID) feladatait az egyes fejezeti kezelésű előirányzatok felhasználásáról szóló 9/2011. (IV. 7.) NFM rendelet tartalmazza részletesen. Ezek röviden a következők:

- A lakáscélú állami támogatásokról szóló 12/2001. (I. 31.) Korm. rendelet, valamint, az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtásának keretrendszeréről szóló 2007. évi LX. törvény végrehajtásának szabályairól szóló 323/2007. (XII. 11.) Korm. rendelet szerinti korábbi pályázatok kezelése.
- Pályázati támogatási döntések előkészítése, támogatási szerződések kötése a nyertes pályázatokkal, a pályázatok ellenőrzése, a monitoring, a pályázói (ügyfél) tájékoztatás, a pályázati forrást tartalmazó fejezeti kezelésű előirányzattal kapcsolatos pénzügyi számviteli és ellenőrzési teendők.

20/37/4 Puskás Tivadar Közalapítvány támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Puskás Tivadar Közalapítvány támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 300,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 300,0 millió forint.

Az elektronikus közszolgáltatásról szóló 2009. évi LX. törvény végrehajtását szolgáló, az elektronikus közszolgáltatás biztonságáról szóló 223/2009. (X.14.) kormányrendelet alapján a Kormány a magyar kritikus információs infrastruktúrák védelme, valamint a központi rendszeren megvalósuló kommunikáció biztonsága, a vírus- és más támadások káros hatásainak korlátozása érdekében nemzetközi együttműködéssel Nemzeti Hálózatbiztonsági Központot működtet, amelynek üzemeltetését a Puskás Tivadar Közalapítvány biztosítja, az Országos Informatikai és Hírközlési Főügyelet üzemeltetésével párhuzamosan.

A Közalapítvány célja hozzájárulni a legkorszerűbb technológiák megismeréséhez, elterjesztéséhez és gyakorlati bevezetéséhez, különös tekintettel az információ- és hálózatbiztonság, valamint az elektronikus közigazgatás területén, a magyar nemzetgazdaság fejlődése és kiemelten a kritikus infrastruktúrák védelme érdekében, közreműködni a korszerű technológiák közigazgatási és piaci bevezetésében, kiemelten a nemzetközi hálózatbiztonsági és kritikus infrastruktúra-védelmi együttműködéssel.

A Közalapítvány szakértői munkával és projektek vezetésével közreműködik az elektronikus kormányzással és a közigazgatási informatikával kapcsolatos kormányzati feladatok ellátásában.

A forrás a közalapítvánnyal kötött támogatási szerződés keretében kerül felhasználásra.

III.2.8. Egyéb feladatok

20/38/1 Nemzetközi tagdíjak fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Nemzetközi tagdíjak fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 163,3 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 163,3 millió forint.

Az előirányzat felhasználásának célja a nemzetközi szervezetekben való tagságból eredő nemzetközi jogi kötelezettségek teljesítése.

A 2012. évi előirányzathoz az alábbi tagdíjak finanszírozása tervezett:

Nemzetközi szervezet
Közlekedés
Közlekedési Miniszterek Európai Konferenciája/Nemzetközi Közlekedési Fórum (OECD CEMT/ITF)
Nemzetközi Tengerészeti Szervezet (IMO)
Nemzetközi Árufuvarozási Államközi Szervezet (OTIF)
Vasutak Együttműködési Szervezete (OSzZsD)
Európai Polgári Repülési Konferencia (ECAC)
Nemzetközi Polgári Repülési Szervezet (ICAO)
Energetika
Energia Charta (Energy Charter)
Nemzetközi Energia Ügynökség (OECD IEA)
Megújuló Energiák Nemzetközi Ügynöksége (IRENA)
Klímapolitika
ENSZ Klímaváltozási Keretegyezmény (UNFCCC)
ENSZ Klímaváltozási Keretegyezmény - Kiotói Jegyzőkönyv (UNFCC KP)
Kiotói Jegyzőkönyv International Transaction Log (ITL)

A tagdíjak jogforrás alapjait a nemzetközi szervezetekhez való csatlakozás kihirdetéséről szóló törvények, törvényerejű rendeletek és kormányrendeletek biztosítják.

20/38/3 Kormányzati szakpolitikai feladatok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása

A Kormányzati szakpolitikai feladatok fejezeti kezelésű előirányzat 2012. évi teljes támogatási előirányzata 1.040,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata összesen 1.040,0 millió forint.

A Széll Kálmán tervben meghatározott feladatok hatékony megvalósítása, az azokhoz kapcsolódó kutatási, elemzési, modellezési és kommunikációs stratégiai feladatok összkormányzati szinten történő összehangolása és folyamatos ellátása kiemelkedő kormányzati érdek. A Széll Kálmán tervben érintett szakpolitikai területek kormányzati céloknak megfelelő átstrukturálása érdekében a Kormány 1109/2011 (IV.27.) számú határozatával felhívta a Nemzeti Fejlesztési Minisztert, hogy 2011-2014. évekre vonatkozóan, kormányzati döntés-előkészítést megalapozó tanulmánykészítési, továbbá kommunikációs stratégiai tanácsadási feladatok elvégzése tárgyban közbeszerzési eljárást folytasson le, valamint felhatalmazta az eljárás eredményeként megkötendő szerződés aláírására. A közbeszerzési eljárás(ok) eredményeképp megkötésre kerülő szerződés(ek) 2012-2014. években esedékes fedezetének biztosításáról a Kormány évente, a tárgyévi költségvetési tervezés keretei között dönt.

A feladat ellátása érdekében az NFM, mint Ajánlatkérő által két darab közösségi értékhatár feletti nyílt közbeszerzési eljárás kerül lefolytatásra az alábbiak szerint:

- 1) Közvélemény-kutatási feladatok, szakpolitikai kutatással alátámasztott tanácsadói, illetőleg tanulmánykészítési feladatok, továbbá kommunikációs – stratégiai feladatok elvégzése tárgyban
- 2) Médiafigyelési, médiaelemzési, média hatásvizsgálati szolgáltatások nyújtása, valamint a szolgáltatás során létrejövő termékekkel kapcsolatos projektmenedzseri feladatok elvégzése tárgyban

A közbeszerzési eljárások eredményeképp határozott idejű szerződések megkötésére kerül sor. A megállapodások véghatárideje 2014. december 31.

21/1/2 Bányabezárás

A Bányabezárás előirányzat 2012. évi teljes kiadási előirányzata összesen 1.000,0 millió forint.

Az Országgyűlés 1990-ben hagyta jóvá a szénbányászat szerkezetátalakítását, ami csaknem a végéhez ért. A költségvetési forrás a még hátra lévő feladatok, elsősorban a bányászat által okozott – korábban felmerült – bányakárok felszámolását, tájrendezést, a bányakárok megelőzését, a humán jellegű kártérítéseket, az állami tulajdonú meddő szénhidrogénkutakkal kapcsolatos kúthasznosítást, kútfelszámolást, rekultivációt és a bánya-erőmű integrációból származó (Karolina külfejtés rekultivációja) kötelezettségeket finanszírozza.

Központi előirányzatok (sor alatti tétel), azon belül vállalkozások folyó támogatása soron a 2012. évre vonatkozó bányabezárás előirányzatának célja a megszűnt szénbányászati tevékenység után fennmaradó környezeti és vagyoni károkozás megszüntetésével, a szénbányászatból kikerült munkavállalókat megillető juttatásokkal, valamint az állami tulajdonú meddő szénhidrogénkutak kezelésével kapcsolatos állami közfeladat ellátása, illetve az abban történő közreműködés.

A bányabezáráshoz kapcsolódó feladatokat a 2330/2004. (XII. 21.) Korm. határozat tartalmazza. A bányabezárásban közreműködő szervezet (Bányavagyon-hasznosító Nonprofit Közhasznú Kft.) közhasznú tevékenysége során olyan közfeladatot lát el – illetve annak végrehajtásában közreműködik –, amelyet a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 38. §-ának a)-b) pontjai, valamint az egyes miniszterek, valamint a Miniszterelnökséget vezető államtitkár feladat- és hatásköréről szóló 212/2010. (VII. 1.) Korm. rendelet 94. § k) pontja állami szervek feladatkörébe rendelnek és ezen feladatok a közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény (a továbbiakban: Kszt.) 26. §-ának c) 9. pontjában meghatározott környezetvédelmi tevékenységek.

21/1/3 A helyközi személyszállítási közszolgáltatások költségtérítése

A helyközi személyszállítási közszolgáltatások költségtérítése előirányzat 2012. évi teljes kiadási előirányzata összesen 182.814,0 millió forint.

A helyközi személyszállítási közszolgáltatásokkal összefüggésben felmerülő, bevételekkel nem fedezett indokolt költségeket az EU szabályozása alapján a szolgáltatást nyújtó részére az államnak meg kell téríteni.

Az előirányzat a helyközi személyszállítási közszolgáltatásokat végző vasúttársaságoknak (MÁV-START Zrt., GYSEV Zrt.) és a Volán társaságoknak nyújtott költségtérítésre nyújt fedezetet. A fő

rendező elv a szolgáltatás megfelelő színvonalú ellátása melletti, egyensúlyos gazdálkodást lehetővé tevő finanszírozás.

21/1/4 A vasúti pályahálózat működtetésének költségtérítése

A vasúti pályahálózat működtetésének költségtérítése előirányzat 2012. évi teljes kiadási előirányzata összesen 47.000,0 millió forint.

A vasúti pályahálózat működtetésével összefüggésben felmerülő, bevételekkel nem fedezett indokolt költségeket az EU szabályozása alapján a szolgáltatást nyújtó részére az államnak meg kell téríteni.

A vasúti közlekedésről szóló 2005. évi CLXXXIII. tv. (Vtv.) alapján szükséges a vasúti pályahálózat működtetésének hálózat-hozzáférési díj bevétellel, ill. egyéb pályavasúti üzleti tevékenységből eredő bevétellel nem fedezett – indokoltnak elismert – költségeinek a központi költségvetésből történő megtérítése. A költségtérítést a Vtv. szerint a vasúti pályahálózat működtetésére kötött szerződés keretei között használják fel.

24/0/0 K-600 hírendszer működtetésére

A K-600 hírendszer működtetésére előirányzat 2012. évi teljes kiadási előirányzata összesen 55,0 millió forint.

A K-600 hírközlési-, illetve a KTIR informatikai rendszer, (a továbbiakban: K-600/KTIR) egy kormányzati vezetési rendszer, azaz a Honvédelmi Tanács és a Kormány speciális működési feltételeinek távközlési és informatikai igényeit hivatott kiszolgálni. A K-600/KTIR rendszer készenléte folyamatosan biztosított és megteremti a védelmi igazgatás központi és területi szervei számára a folyamatos munkavégzéshez szükséges informatikai támogatást.

A K-600/KTIR üzemeltetési, fenntartási, átalakítási, üzemvitel korszerűsítési feladatainak ellátását, illetve az ehhez szükséges anyagi fedezetet biztosítja az előirányzat, 1995 óta a mindenkor hatályos, vonatkozó kormányhatározatban megfogalmazott követelményeknek, minősített időszaki kormányzati vezetési feladatoknak megfelelően. A honvédelemmel összefüggő feladatokat a honvédelemről és Magyar Honvédségről szóló 2004. évi CV. törvény, a törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 71/2006. (IV. 3.) Kormány rendelet, valamint a védelmi felkészítés egyes kérdéseiről szóló 1105/2011. Kormány határozat szabályozza.

Az előirányzat biztosítja a védelmi felkészítés egyes kérdéseiről szóló, évente kiadott kormányhatározat által az informatikai és hírközlési ágazat számára meghatározott feladatok végrehajtásában való részvételt, az informatikai és hírközlési ágazat feladat-, illetve felügyeleti hatáskörébe tartozó szervek védelmi felkészülésének irányítását, a válsághelyzetek kezelésével kapcsolatos feladatok tervezését, az éves felkészítés megtartását a védelmi felkészítés feladataiban érintett szolgáltatók számára. Ugyancsak ide kapcsolódik az állami céltartalék fenntartása is, amely együttműködést igényel a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Közhasznú Társasággal, annak érdekében, hogy a náluk tartalékban lévő hírközlési és informatikai eszközök a jövőben is korszerűen álljanak rendelkezésre minősített időszak esetén.

25/0/0 Peres ügyek

A Peres ügyek előirányzat 2012. évi teljes kiadási előirányzata összesen 800,0 millió forint.

Az előirányzat célja:

Budapest, 2011. október

Dr. Fellegi Tamás
nemzeti fejlesztési miniszter

Dr. Matolcsy György
nemzetgazdasági miniszter